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Hrvatsko-slovenska 

nogometna liga
XIII. KOLO — NEDELJA, 26. IV. 1953

Trbovlje — Rudar : Proleter 
Ljubljana — Železničar : Odred 

Reka — Kvarner : Branik 
Karlovec — Slavija : Tekstilac 
Šibenik — Šibenik : Metalac

LESTVICA:
Proleter 11 9 1 1 39:10 19
Odred n 8 0 3 31:13 16
Tekstilac n 6 2 3 20:14 14
Šibenik n 6 2 3 26:19 14
Branik n 5 2 4 19:20 12
Kvarner u 3 2 6 12:19 8
Metalac u 2 4 5 11:15 8
Železničar n 2 3 6 10:20 7
Rudar ii 3 0 8 14:32 6
Slavija li 2 2 7 13:30 6

Poštnina plačana v gotovini Posamezna številka 10 din

Leto IX. — Štev. 16. V Ljubljani, dne 19. aprila 1953»
!!!

Tisk tiskarne »Toneta Tomšiča« v Ljub
ljani — Odgovorni urednik Igor Prešern
— Uredništvo In uprava v Ljubljani, 
uredništvo: Likozarjeva ul. 12, uprava: 
pasaža Nebotičnika (Cankarjeva 4) — 
Poštni predal 377 — Telefonske številke 
uprave 21-281, uredništva med tednom 
23-009, ob nedeljah pa 23-009, 21-193 in 
20-278 — Čekovni rač. uprave št. 602-T-84
— Celoletna naročnina znaša din 400,

polletna din 200.
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DVE TOČKI IN NIC VEC
Povprečna igra Odreda © Gostje preostri ® Sodnik

Presinger sodil dobro
Čeprav skorajda ni bilo vprašanja o Odredovi zmagi in čeprav 

so ljudje pričakovali povprečno igro gostov, se je vendar zbralo 
na stadionu v Šiški okrog 4.000 gledalcev z željo, da bi videli mo
štvo Odreda, ki je pravzaprav najresnejši kandidat za kvalifikacij
ske tekme za vstop o zvezno ligo.

pa Haclerja, ki mu je šlo danes lepo 
izpod nog. Gostje niso pokazali nič 
posebnega, vendar so borbeno, vča
sih tudi preborbeno vztrajali do 
konca. Sodnik Presinger je svojo na-

Odred : Slavija 5:0 (3:0) nas je predramil nagel in duhovit opravil zadovoljilo.
V 11. minuti prvega polčasa je sod-r . ., . prodor Haclerja, ki je bil danes ne-

19. tiprild.. skorajda bi dvomno eden ns-jboljšili igralcev 1 resingcr prekinil igro ter so vsi 
se strinjal z izjavo sodnika tov. Gvar— Od redove ena jstorice. Grajati mora** navzoči, tako igralci kot gledalci z 
djancica, ki je po tekmi dejal, da je mo Bclcerja, ki je bil na današnji igri enominutnim molkom, počastili spo-
bila to bolj ali manj trening tekma s,;ja neresen’ in je s svojo igro poka- min umrlega tov. Borisa Kidriča.
Odreda. Seveda pa bi bilo pametno, za[i da podcenjuje nasprotnika. Jasno Slavija: MačeSič, Avgustinčič, Cvetkovič, 
da le nekoliko bolj razčlenimo igro, je> da Odred, ki je imel zmago že
saj je bila to prvenstvena tekma, kjer v žepu, ni naprezal svojih moči, ven-
Di šlo samo za točke, temveč za to, dar pa se nam zdi potrebno poudari-
da Odred pokaže večtisočglavi mno- da je nogomet borbena igra od za- 
*ici lepo igro in lepe gole. Žal pa četka do konca. V 76. minuti so gost- 
Dismo videli lepe igre, pač samo pet je nevarno prodrli v obrambni pro-
Ucinkovitih golov, ki so bili plod in- sjor domačinov in nevarni strel Ga-
dividualnih napadov in prisebnosti Briča se je odbil od vratnice. To je
vJdredovih napadalcev'.

Zanimivo je, da Odred
toinutah začne z raztrgano igro. To o________________r___________
le že prešlo skorajda v navado in Životič prisebno dosegel zadnji gol 
tudi današnja tekma nam je v potr- za svoje moštvo.

bil morda edini zanimiv trenutek v 
v prvih vsej tekmi, ki je tudi močno razgibal 

gledalce. Tri minute pred koncem je

dil<> teh ugotovitev. Gostje so takoj 
?ačeli silovito naoadati, tako da je

Belobrajdič, Kosanovič, Klarič, Karaš, Čavlo- 
vič, Gabrič, Ralič, Posavec.

Odred: Bencik 11, Berginc, Piskar, Osredki, 
Lesjak, Pelicon, Životič, Toplak, Kumar, 
Hacler, Belcer.

V polčasu nogometne tekme so nastopili 
najboljši ljubljanski atleti ▼ teku na 300 
ln 2000 m. Na 300 m je zmagal Bardutzki (O) 
s 37.8 pred Belšakom (O) 38.0 in Djordjevi- 
čem (Z) 38.3. Na 2000 m pa je bil najuspeš
nejši Špacapan s 3:53.6 pred Sošom 6:08.4 ta 
Juvanom (vsi Z) 6:08.6.

Lipar Marjan

Kegljaško moštvo ljubljanskega Železničarja je letos osvojilo časten na
slov republiškega prvaka v mednarodnem slogu ln sl je s tem priborilo 
pravico sodelovanja na državnem prvenstvu, ki se je pričelo včeraj v 
Zagrebu. Uspeh Železničarja je tem večji, ker je kegljaški klub železni
čar edini klub v Sloveniji brez lastnega kegljišča. Moštvo sestavljajo 
med drugim tudi nekateri mladinci. Na sliki stoje od leve proti desni: 

Tiller, Likovnik, Avsec, Čadež, Mlakar in Gabrovšek

Kljub visoki zmagi Odred ni zado- 
vojil. Res je, da smo videli danes

Zvezna nogometna liga

hnel Bencikov brat že v prvih minu- enostavnejšo igro kot v prejšnjih sre- 
tah precej dela. Priznati moramo, da čanjih, vendar takšna igra se Odre- 
nam je bil v teh intervencijah bolj dovi enajstorici v bodoče še maščuje, 
všeč kot njegov manjši brat Vinko. Pohvaliti moramo vratarja Bencika,

Patrolni tek

Odred je vedel, da nima pred seboj srednjega krilca Lesjaka, 
Jasnejšega nasprotnika in morda je 
Prav zaradi tega celotno moštvo bolj 
Pr »meni ralo po igrišču in se sem in 
Jia zaganjalo za usnjem, kakor da bi 
takoj pljunilo v roke in začelo s 
smotrno igro. Skoraj pa bi se jim to 
kmalu maščevalo, in le prisebnost 
Vratarja Bencika ter odločnost Lesja
ka in Piskarja sta v zadnjih trenut
kih reševala prav kritične situacije.
Po neuspelih začetnih minutah igre 
So Odredovi napadalci le uvideli, da 
se je treba nekoliko bolj potruditi, 
sicer lahko doživijo bridko razočara
nje. Kljub temu, da je imel Odred 
več ugodnih priložnosti za dosego 
Sola in kljub njegovi nekoliko boljši 
igri je bilo pehanja za žogo na 
Jgrišču več kot preveč. Res smo videli 
nekaj lepih udarcev, predvsem To
baka, Haclerja in Kumerja, vendar 
S0v šli vsi streli mimo gola. Manj 
učinkovito so napadali tudi napa
dalci Sla vije, pri tem pa so se več
krat posluževali preostrih startov, 
kar je seveda sodnik Presinger takoj

napadu Partizan m Dinamo p\&4nogxu%a
Tivoliju

Danes dopoldne so v počastitev 1. maju 
tekmovale strelske družine in ostala društva gledalcev 15.000. 
v teku, hitri hoji, streljanju in metu bombe. ~

Sodelovalo je 60 moških ekip in 4 ženske.
V tekmovanju na 2000 m v hitri hoji, ve
slanju, streljanju, teku in metu bombe za 
moške je zmagala ekipa MINOT L in sicer 
v postavi: Vončina, Urbančič, Tomažin. Zen
ske pa so tekmovale v hitri hoji, streljanja 
in teku na 400 m. Prva je prispela na cilj 
ekipa MINOT I. v postavi Eberšek, Perušek,
Parkuš.

dulcih zastreljala več ugodnih žog. 
Po odmoru je Lokomotiva še bolj pri
tisnila in že po treh minutah dosegla 

Zagreb, 19, apr. Igrišče Maksimira, tudi prvi gol po Papcu. Crvena zvez- 
~J"i ' ,Knnn da se je počasi osvobodila pritiska in

Crv. zvezda : Lokomotiva ltl
(0:0)

Crvena zvezda: ini. Mrkmič.Stan- nervoze, tako da se ji je posrečilo 
kovič, Zekovič, Šijakovit, DiskUi, tudi izenačiti, za kar imajo največ 
Zlatkovič, Djajič, Spajtč, Zivkovic, zas]Ug ygi napadalci beograjske eki- 
Cokič, Tomaševicpe. Najboljšo igro so pokazali pri

Crveni zrvezdi vratar Mrkušič, Z eko
vič in Spajič, j<ri Lokomotivi pa 
Nežmah, Etlinger, Andročec in Pa
pec.

300 tekmovalcev 
na krosu v Mariboru

Maribor, 19. aprila. V Stražunskem gozdu 
je Okrožni odbor »Partizana« danes izvedel 
uspel pomladinski kros, ki se ga je udele
žilo nad 300 tekmovalcev raznih kategorij.

Prva dirka Branika

Lokomotiva: Nežmah, Etlinger, Ba 
lan, Pukšee, Andročee, Reiss, Odiak, 
Belin II, Papee, Firm, Bobek II.

Sodnik Leo Lemešiž iz Splita, strel
ca Papec o 48. min. za Lokomotivo 
ter Zivanovič v 53. min. za Crveno 
zvezdo.

V današnjem, srečanju je nastopila 
Crvena zvezda oslabljena brez dveh 
glavnih napadalcev Mitiča in Ognja- 
nova, M sta bila na zadnji tekmi z 
Vojvodino poškodovana. Po pomemb
ni zmagi nad Lokomotivo so zagreb-

Maribor, 19. apr. Skupno 20 tekmo- ški gledalci tndi danes pričakovali 
valcev se je udeležilo letošnje otvo- uspeh v igri s Crveno zvezdo in se

, — jv, acvmo ouui,™ -  j ritvene kolesarske dirke Branika. Čla- niso razočarali. Ekipa zagrebških že-
haznoval. V 25. minuti je Toplak z ni tekmovali na progi Maribor—Slo- lezničarjev si je z borbeno igro pri- 
lzvrstnim strelom dosegel vodstvo, venska Bistrica in nazaj (48 km|). borila pomembno točko, s katero si 
?sem minut kasneje pa je Hacler po Zmagal je Podmilščak 1;12:04 (39,450 je učvrstila ugoden položaj v sredini 
•zrednem predložku Kumarja dosegel lem na uro) pred Rozmanom 1;12:05. prvenstvene lestvice. Že v 12., 16. in 
arugi gol. Čeprav so imeli gostje že Zelo dobri so bili mladinci, med ka- ~ ” ” ’ "
(fvakrat žogo v mreži, so se še naprej terimi je zasedel prvo mesto Žižek z 
čvrsto upirali, vendar brez vidnej- 1 ;12:07 pred Pukovcem 1;12:08. 
seSa uspeha. Vratar Mačešič je mo- 
Jal večkrat krepko poseči v dogodke,
In da ni prejel še več golov, se lahko 
Samo zahvali obotavljanju Odred o ve 
napadalne peterice. Pet minut pred 
koncem polčasa je Životič z lepim 
strelom dosegel tretji gol in to je 
bilo tudi vse do konca polčasa.

Že v prvi minuti drugega dela igre 
je Kumar iz precej težkega položaja 
dosegel četrti gol. Nato pa se je zo- 
Pel začelo monotono in nezanimivo 
Preganjanje za žogo, le sem in tja

Branik zapravil več priložnosti
Branik : Metalac 1:1 (0:1)

Tekstilac : Kvarner 3:2 (1:0)
Varaždin, 19. aprila. Igrišče Tekstilca, 

gledalcev 3000.
Tekstilac: Cerovečki, Borovec, Roža,

Krleža, Perhaj, Zajec, Cop II., Branilo- 
vič> Cop i., Plesnarič, Janošič.

Kvarner: Ravnik, Legan, Mihoviiovič, 
Zivkovič, Mrvoš, Vukelič, Varljen, Dju- 
rini, Pavličič, Canjuga, Rakulič.

Sodnik Pehanič iz Varaždina. Strelci: 
v 37. min. Cop I., v 47. Cop II. in v 72. 
min. Janošič za Tekstilac, v 51. Djurini 
in 67. min. Rakulič za Kvarner.

Za to srečanje je vladalo veliko zani
manje med domačimi gledalci. Na veliko 
Presenečenje ob pričetku tekme ni bilo 
sodnika. Zaradi tega je sodil kar domači 
sodnik Pehanič, ki je opravil svojo na
logo zadovoljivo. V igri sami je pričel z 
napadi Kvarner, vendar zaradi odlične 
igre domače obrambe ni dosegel- nobe
nega gola. Kljub temu, da je igral napad 
Tekstilca slabo in nepovezano, so doma
či igralci prišli v 37. minuti v vodstvo. 
Po odmoru pa je Tekstilac dosegel še 
drugi gol in vodii že z 2:0. Toda kljub 
temu igralci Kvarnerja niso vrgli puške 
v koruzo in dosegli po Djuriniju najprej 
Prvi gol, kasneje pa je Rakulič izenačil. 
V 72. minuti je Janošič spremenil 
Smer žogi in postavil končni rezultat 
3:2 za domače. Pri Tekstilcu lahkd po
hvalimo Perhaja, Borovca, Rožo, Zajca 

»in Braniloviča, pri Kvarnerju pa Pavli
čiča, canjugo ln Mrvoša. Matanovič.

Zagreb, 19. apr. Igrišče Maksimira, 
gledalcev 10.000.

Branik: Filipančič, Petek, Hercman- 
ski, Sabo, Železinger, Pavlovič, Neu- 
berg, Dugandžija, Matuš, Čučko, 
Plaznik.

Metalac: Držtč, Krkovič, Šeban,
Eržišnik, Šmidlehner, Mangotič, Kaj- 
šan, Žigante, Zobič, Pilko, Milišič.

Sodnik Kranjc iz Zagreba, strelca 
Kalšan v 34. min. za Metalac in Du
gandžija v 81. min. za Branik. Pred 
10.000 gledalci sta se v predtekmi 
Crvena zvezda : Lokomotiva srečala 
Metalac in mariborski Branik. Domači 
igralci so prišli takoj v napad in 
uspešno preigravali Branikovce. V 
kazenskem prostoru pa jim ni nič 
uspevalo. Tako so najprej Zobič, Pil
ko in Žigante zapravili več ugodnih 
priložnosti, kasneje pa so si j itn pri
družili na nasprotni strani še Plaznik 
in ostali napadalci Branika. Metalac 
je dosegel gol po Kajšanu, kateremu 
pa je Petek podal žogo. Metalac je še 
dalje napadal, vendar se je Branikova 
obramba z uspehom zoperstavljala 
domačim napadalcem. V drugem pol
času se je pričela izenačena igra, v 
kateri pa so pričeli igralci Branika 
postopoma osvajati igrišče. Napadalci 
Branika so imeli za seboj sigurno 
obrambo in v finišu igrali zelo dobro. 
Prvo lepo priložnost je imel Matuš v 
72. min., ko je preigral obrambo, pred 
vrati pa je okleval, tako da mu je 
vratar žogo vzel z noge. Nekaj minut 
kasneje pa je napravil isto Plaznik. S 
tem sta bili dve veliki priložnosti 
Mariborčanov zapravljeni, vendar 
Branik še ni popustil. Dugandžija je 
v 81. min. dosegel edini gol za Bra-

Hajduk : Vardar 2:0 (0:0)
Split, IS. apr. Tekma med Hajdukom 

ln Vardarjem je bila do 74. min. zelo 
nezanimiva. Obe moštvi sta Igrali ne
borbeno, prav tako pa smo pogrešali na 
obeh straneh sistem Igre. V 74. min. je 
Igral Novakov z roko v kazenskem pro
storu ln Arapovlč Je dosojeni kazen
ski strel pretvoril v prvi gol za Hajdu
ka. Po tem golu Je bila igra vse bolj 
živa. Hajduk Je igral čedalje bolje, tako 
da se Je Vardar lahko samo branik V 
78. min. Je dosegel Broketa z odličnim 
volejem drugi gol za Hajduka,

Velež : Dinamo 3:1 (2:0)
17. min. sta Belin II. in Papec za
pravila več priložnosti, kasneje pa je vega rezultata iz Beograda, kjer 'je 
tudi Crvena zvezda po svojih napa- gSK premagal Partizana, je bilo ve

liko presenečenje tudi v Mostarju, 
kjer je Velež premagal z borbeno 
igro Dinamo s 3:1 (2:0). Velež je 
pričel že takoj v začetku z bor- 

nik in s tem tudi neodločen rezultat, beno igro in z ostrimi starti, tako 
ki je realen, če upoštevamo prednost da je do odmora vodil že z 2 K). Od- 
Metalca v prvem polčasu in finiš Bra- lična obramba Velež a se je uspešno 
nika ob koncu tekme. zoperstavila rutiniranim napadalcem

<”•**•-* ~
,____ Hroič 1, za Dinamo pa je bil uspe

šen Osojnak.

zelo živa in borbena. Zagreb je po
skušal doseči izenačenje in je skoraj 
ves čas napadal s 6 igralci, ki pa so 
bili vse premalo učinkoviti. V 68» 
min. je dosegel Branisavljevič iz so- 
loprodora še tretji gol za Spartak. Po 
tem golu je prevzel Spartak igro po
polnoma v svoje roke in se ima Za
greb zahvaliti le odličnemu Mačku, 
da ni odšel še težje poražen iz Subo
tice. V moštvu Spartaka so bili naj
boljši Takač, Kapilovič, Kujundžič in 
Jakovetič, pri Zagrebu pa so se naj
bolj Izkazali Santek, Jurišič, Dubrav- 
či6 in Maček.

BSK : Partizan 1:0 (0:0) 
Beograd, 19. apr. Igrišče Partizana, 

gledalcev 30.000.
BSK: Cvetkovič, Odanovič, Filipo

vič, Vilič, Djurdjevič, Davidovič, Pa
nič, Kaloperovič, Jocič, Tasič, Rado
vič;
Partizan: Stojanovič, Belin, Golič,
Čajkovski I., Jovanovič, Atanackovtč, 
Herceg, Veselinovič, Milutinovič, 
Ognjanovič, Zebec.

Strelec: Kaloperovič v 53. min. 
Sodnik Vaša Stefanovič.

Današnja tekma med Partizanom in 
Mostar, 19. apr. Joleg preseneti ji- BSK ni zadovoljila 30.000 gledalcev,

ker je bila povprečno slaba. BSK je 
pokazal sicer lepšo igro, vendar zelo 
neučinkovito. V 53. min, je Jocič po 
nekem streljanjem kota lepo podal 
Kaloperoviču, ki je ukanil Stojanovi
ča in dosegel s tem edini gol na tej 
tekmi in dve pomembni točki za BSK.

Italijanska reprezentanca 
za tekmo s CSR in Grčijo

Italijanska nogometna zveza je določila za 
tekmi proti CSR in Grčiji, ki bosta prihod
njo nedeljo v Pragi oziroma v Atenah, na
slednji reprezentanci: A - moštvo: Moro

Vojvodina : Sarajevo 1:0 (1:0)
Sarajevo, 19. apr. Na stadionu Sa

rajeva v Koševu je pred 8.000 gle
dalci danes Vojvodina na veliko pre
senečenje domačih premagala ekipo 
Sarajeva, ki se je pretekli četrtek

Hajduk 17 8 6 3 35:23 22
Partizan 17 9 3 5 43:24 21
Crvena zvezda 17 8 5 4 30:22 21
BSK 17 8 5 4 29:26 21
Sarajevo 17 8 2 7 34:28 17
Spartak 16 7 3 e 27:24 17
Vojvodina 17 7 3 7 30:32 17
Lokomotiva 16 5 6 $ 24:30 16
Dinamo 16 5 5 8 20:22 15
Zagreb 17 5 3 9 15:22 13
Vardar 17 4 4 9 23:38 12
Velež 16 3 2 11 17:36 8

(Sampdoria), Cortadi (Juventus), Cervatto uspešno boril s Hajdukom. Edini gol 
(Fiorcntina), Neti, Giovannini, Nesti (vsi za Vojvodino je dal Hadžič. Sarajevo 
Inter), Cervelatti (Bologna), Mazza (Inter), jv bilo dosti boljši nasprotnik, vendar
Bonipcrti (Juventus), Pandolfini (Roma), 
Prignani (Milan), rezeroe: Bugatti (Spal),
Bergamo (Lazio), Rosctta (Fiorcntina) in Gi- 
mona (Palermo): >mlada reprezentanca*: Buf
fon (Milan), Magnini (Fiorcntina), Sentimenti 
(Lazio), Oppezzo (Sampdoria), Tognon (Mi
lan), Venturi (Roma), Vitah, Formentin, Ama- 
dei (vsi Napoli), Bacci (Bologna), Fontancsi 
(Spal), rezerve: Giorcelli (Bologna), Giu li
ano (Torino), Bergamasci (Como) in Boscolo 
(Triestina).

Anglija : Škotska 2:2 (1:0)

je po napaki svoje obrambe izgubilo 
tekmo.

Spartak : Zagreb 3:0 (2:0) 
Subotica, 19. apr. V današnji tekmi 

med Spartakom in Zagrebom je Spar
tak slavil zasluženo zmago, saj je bil 
tehnično in taktično boljše moštvo, 
imel pa je tudi večji del igre teren
sko premoč. Igra je bila izredno živa 
in zanimiva. Zagreb je imel odlično 
priložnost doseči vodstvo, ko je sod- 

Včeraj je bila odigrana na olimpijskem sta- nil\ŽCQV \ min. dosodil kazenski Strel 
dionu v Wembleyu zadnja tekma nogomet- ^partaku, vendar je Santek Ste-
nega
čilni igri sta igrali Anglija in Škotska ne
odločeno 2:2 in tako je osvojila britansko 
prvenstvo Anglija, ki je v prvi tekmi s 
Škotsko v Glasgowu zmagala. Obe moštvi 
sta prikazali odlično igro in neodločen re
zultat odgovarja poteku. Angleži so dosegli 
vodstvo že v prvem polčasu po desni zvezi 
Broadisu, ki je dosegel kasneje v drugem 
polčasu tudi drugi gol za Anglijo. Tudi 
za škotske barve je dosegel oba gola isti 
igralec in sicer Rcilly.

prvenstva Velike Britanije. V odlo- ljal pod prečko. Vodstvo za Spartak je
dosegel Branisavljevič v 13. min. s 
strelom iz gneče. V 23. min. je Ru- 
dinski ostro streljal z osmih metrov 
in dosegel drugi gol za Spartak. Spar-

Slovenska rokometna liga
Lep uspeh Celjanov
Celje, dne 19 aprila. Danes sta bili v Celju 

odigrani dve tekmi republiške rokometne 
lige. V tekmi mariborske skupine je prvo 
moštvo Celjanov premagalo kandidate za 
prvo mesto moštvo Čakovca z visokim rezul
tatom 15:6. Celjani so bili absolutni gospodarji 
na igrišču in so predvsem v prvem polčasu 
pokazali igro polno premišljenih kombinacij. 
Kljub temu pa strelci niso zadovoljili. V 
drugem polčasu so se Čakovčani znašh kljub 
temu pa so Celjani dosegli visoko zmago. 
Gole so dosegli: Polutnik 5, Horvat 3, Polda 
2, Uršič 2, Javš 1, Veber 1 in Jezernik 1 za 
Celje, Ikonikov 2, Ladicky 1, Derg I. 1, 
Derg II. 1 in Plctcnac 1 za Čakovec.

V tekmi ljubljanske skupine slovenske lige 
pa je drugo moštvo Celja izgubilo proti Ru
darju iz Trbovelj 9:6 (5:4). Celjani so sicer 
že vodili s 4:1, končno pa so podlegli borbe
nemu nasprotniku. Jug

Branik : Drava 17 :9 (7:5)
Maribor, 19. apr. P^i stadionu Bra-

tak je skoraj ves čas v napadu, ven- nika sta se danes srečala stara rivala.
dar je vratar Zagreba Maček odličen 
in brani nekaj nevarnih strelov. V 
33. min. je Jagodič ostro streljal, ven
dar je G lonček uspel strel ubraniti.

Ptujski srednješolci so bili v polju 
enakovreden nasprotnik, vendar je 
bil odlični taktik in strelec Vihar 
edini, ki je zabijal gole, vsi ostali pa

Tudi v drugem polčasu je bila igra so precej slabo streljali
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1 amaterstvu, športni stavi in še kaj
Že uvodna ugotovitev v članku se 

mi zdi nesprejemljiva za šport. Član- 
kar namreč piše, da družba poedin
ču (delavcu, umetniku itd.) ne odre
ka nagrade za to, kar s svojimi na
pori ustvarja za družbo, četudi čuti 
v svojem delu vse zadovoljstvo. Ker 
pa, kakor potem nadaljuje, kvali
tetni šport ni samo zadovoljstvo, 
ampak resen in pomemben napor, 
ki zahteva od kvalitetnih športni
kov priličnega odrekanja v njiho
vem osebnem in družbenem življe
nju, jim je treba dati odgovarjajo
če nadomestilo (navržena je tudi 
misel o delitvi s športom ustvarje
nih sredstev.

Enako nesprejemljiva je osnovna 
misel v tretjem, to je zaključnem 
članku (Šport 1. IV. 1953 »Skrb za 
ljudi in pravično nadomestilo«), ki 
govori o tem, da je treba zagoto
viti, da se kvalitetni športniki ne
česa uče in se tako pripravljajo na 
poklic, ki jim odgovarja in katere
mu se bodo posvetili, ko bodo za
pustili športni teren!! (do takrat to
rej življenje na račun športa!).

Predvsem mislim, da je napačno 
enačiti delovno mesto v družbi in 
športno kariero. Delo ustvarja sred
stva za preživljanje. Delo je po
trebno, če hočemo dvigniti narodno 
bogastvo, če hočemo proizvajati do
brine in s tem graditi socializem. 
Delo je tudi merilo za pridobivanje 
dobrin, po principu, vsak po svojih 
sposobnostih, vsakomur po njego
vem delu. Delo je tem uspešnejše 
in še točneje, storilnost je tem več
ja, čim večja je spretnost, čim dalj
ša praksa, čim višja kulturna in ci
vilizacijska stopnja in čim večje je 
zadovoljstvo v delu. Zadovoljstvo 
pa se ne doseza le z ugodnimi po
goji dela, z lepimi prostori itd., tem
več predvsem z uspehi v delu, s te
lesno in duhovno povezanostjo, s 
procesom dela in pod. Zato je po
trebna telesna kondicija. Ta pa se 
ne ustvarja samo v samem konkret
nem delu, temveč z vrsto pomožnih 
sredstev, kakor so n. pr. razni špor
ti, sprehodi, delo v naravi in pod. 
Šport torej ni panoga našega druž
benega življenja, ki bi jo lahko 
istovetili z gospodarsko, prosvetno 
ali zdravstveno nalogo v smislu sa
mostojnega poklicnega dela (izvze
ti so vaditelji), temveč je sredstvo 
za lažje in pravilnejše izpolnjeva
nje osnovnih nalog v družbi, sred
stvo za dviganje zadovoljstva v 
dnevnem opravljanju delovnega 
procesa. Z drugimi besedami reče
no, šport sam zase ne more dajati 
kruha za preživljanje, omogoča pa 
vsakomur njegovo lažje pridobiva
nje.^ Ni in tie sme biti sredstvo za 
preživljanje, je pa sredstvo za laž
je preživljanje, toda le za aktivne
ga delavca, učenca, umetnika itd., 
ki že ima svoj osnovni poklic in ga 
tudi vestno izvršuje.
Povezano z gornjim je seveda tudi 
popolnoma napačno postavljena al
ternativa ali šport za publiko ali za 
zdravje človeka. Res je, da je pu
blika zahtevna do športnikov in da 
je danes na žalost publika še v ve
liki večini. Toda ali se naj športnik 
zaradi zahtevne publike zdravstve
no uničuje? Tudi vrhunskemu šport
niku mora biti šport zadovoljstvo. 
Res so večji napori, toda on se je 
vendar prostovoljno odločil za te 
napore, ne pa zaradi publike in za
radi event. nagrade. Če s svojimi

uspehi privablja publiko in ustvarja 
klubu finančna sredstva, ne more 
biti to njegov dohodek niti v naj
manjšem delu, pač pa lahko na ta 
način dosežena sredstva služijo za 
širjenje baze športnemu delu. Do 
ene stvari pa ima po mojem mnenju 
vrhunski športnik brezpogojno pra
vico. Namreč do primernega nado
mestila izgubljenih kalorij pri tre
ningu. Toda to ne v obliki večjih 
ali manjših denarnih nagrad, tem
več v obliki primerne hrane, ki mu 
jo zagotovi klub v času ostrejšega 
treninga. Edini denar, ki bi ga smel 
prejeti športnik je nadomestilo za 
izpadli zaslužek, če je moral name
sto na delo v tovarno ali urad, v 
oddaljeni kraj na tekmo. Osnovna 
sredstva za preživljanje športnika in 
njegove družine ne smejo biti priza
deta zaradi udeležbe na tekmi. Toda 
tekem ne sme biti toliko, da trgajo 
športnika od njegove osnovne de
lovne naloge. Tekma tudi ne sme 
biti osnovni cilj športnika, temveč 
le ena izmed oblik dela. V teh po
gledih se bistveno razlikujemo s pi
scem omenjenega članka. Razliku
je pa se pisec sam tudi z idejo v pi
smu CK ZKJ, ki odločno postavlja, 
da se je treba boriti zoper pojav, da 
se poedinci preživljajo s športom, 
da pa je treba dati po edincu pomoč 
za ohranjanje njegove kondicije.

Ali je pismo CK ZKJ res že to
liko zastarano, da je treba lomiti z 
njegovimi ugotovitvama in speljati 
naš šport na drugo pot? Ali je čisti 
amaterizem res le iluzija nekaj fan
tastov in je zadnji čas, da ponovno 
uvedemo kategorijo poklicnih šport
nikov? Mislim, da ne velja niti prvo, 
niti drugo! Športu niso potrebne no
ve poti v dviganju kvalitete, potreb
ne pa so nove poti v ustvarjanju 
množične osnove oz. v zajemanju že 
obstoječe osnove v Partizanu in v 
ohranjevanju kvalitet. O tem smo 
govorili že preje. Čisti amaterizem 
ne more biti iluzija, če vemo, da naj 
bo šport oz. telesna vzgoja sploh, 
sredstvo za dviganje zadovoljstva v 
delu (v šoli, v fabriki itd.) in če smo 
toliko iskreni, da pikolovsko ne za- 
mkavamo amaterizem tam kjer gre 
le za ohranjanje kondicije na račun 
klubskih ali društvenih sredstev in 
ko nadomeščamo izgubljeni zaslužek 
v rednem delu. Toda tak odnos do 
športa in športnikov bomo uspešno 
uveljavili le če bodo vsi takega 
mnenja. Dokler pa se pojavlja za
hteva, naj se športnik uči za nek 
poklic, da bo potem, ko zapusti 
športno areno, vendarle nekako pre
skrbljen (glej članek D. BL v Špor
tu), ne moremo biti gotovi da so 
naši pogledi enotni in da bomo vsi 
postavljali šport na prvo mesto. Saj 
taka zahteva postavlja stvar v celoti 
na glavo. Šport postaja glavni po
klic, ne pa sredstvo za razvedrilo, 
dejanski poklic pa postaja neobhod- 
no zlo, kar pač družba ni priprav
ljena rediti onemoglega rekorderja. 
Kakorkoli obsojamo profesionali
zem kot bolezen kapitalističnega 
sveta, ni gornja zahteva prav nič 
drugega kot tak profesionalizem, 
samo še v nekoliko slabši izdaji. 
Najprej naj živi športnik na račun 
iger željne publike, pozneje pa na 
na račun dobrohotne uvidevnosti 
družbe, ki ji bo vseeno kako nekdo 
opravlja svoje delo. Poklic zahteva 
prakso, študij in željo po delu. Kako 
naj se športnik ob svojem zatonu

pomeni z delavcem, ki ni bil rekor
der, pa je istih let, ima prakso v po
klicu, dnevno študira, v svoje osebno 
zadovoljstvo pa goji redno tudi te
lesno vzgojo? Ali imamo pravico 
ustvarjati take razlike? Ne! Pred
vsem imamo dolžnost uveljavljati 
šport oz. telesno vzgojo na sploh, kot 
neobhodno dnevno potrebo vsakega 
delovnega človeka, kot sredstvo za 
dviganje zadovoljstva in ohrajanje 
zdravja. Boriti se pa moramo zoper 
vsako popačenje v bistvu zdrave 
športne misli. Zato moramo biti za 
amaterstvo — in to prav zanj, ne 
pa za neko novo formulo, ki je lah
ko samo zakrinkani profesionalizem 
— in za dosledno uveljavljanje 
športa kakor ga postavlja pismo CK 
ZKJ.

Borba za dvig kvalitete v športu 
je predvsem borba za širjenje nje
gove množičnosti z uveljavljanjem 
enotnosti telesne vzgoje in s tem z 
uveljavljanjem medsebojne poveza
nosti in odvisnosti partizanskega in 
športnega dela, je borba za uveljav
ljanje športa oz. telesne vzgoje sploh 
kot družbeno potrebnega sredstva za 
dvig zadovoljstva pri delu, ne pa 
prvenstveno za ustvarjanje zado
voljstva publike in za razpihovanje 
njenih klubaških strasti, je borba za 
sposobne vzgojiteljske kadre, ne pa 
za denarna sredstva s katerimi naj 
se plačujejo športne storitve, je bor
ba za normalno zdrave člane naše 
socialistične družbe ne pa za plača
ne športnike, ki izgubljajo življenj
sko perspektivo ker si niso zagoto
vili delovnega mesta v družbi.

Zato ne samo, da ni čas ko bi lah
ko pričeli novo diskusijo o amater
stvu ali profesionalizmu, ampak 
vsaka taka diskusija objektivno že 
vodi nazaj v stare oblike in išče po
ti po katerih bi lahko obšli ugoto
vitve v pismu CK ZKJ in vsaj delno 
ustoličili zopet profesionalizem.

Mi pa hočemo in moramo naprej 
in moramo zato dosežene uspehe utr
jevati, ne pa jim spodbijati tla in se 
vračati na staro.

ŠPORTNA STAVA
Ugotovil sem že, da spada v isti 

sklop vprašanj, ki jih danes inten
zivno obravnavamo v športu, tudi 
športna stava. Preden bi navedel v 
tej zvezi svojih misli (poudarjam 
svojih, ker nisem od nikogar po
oblaščen in ker ne bi bil rad v koži 
pisca članka o športni stavi v Pole
tu od 5. IV. 1953, ki si lasti pravico, 
da govori v imenu vseh športnikov, 
četudi se mnogi z njim ne strinjajo; 
toda naj uredi sam z njimi) bi na
nizal dejstva, ki jih je treba imeti 
pred očmi.

V svojem pismu 2. II. 1952 je CK 
ZKJ obsodil športno stavo ker »je 
delovala nevzgojno in negativno na 
mladino, ki je dober del svojega 
prostega časa izkoristila za izpolnje
vanje raznih listkov, sodelovala na 
različnih tekmah kot neobjektivni 
gledalec itd. Lokalne stave so delo
vale še bolj negativno lin so bile če- 
sto povod različnim izgredom.«

Športna stava je bil ukinjena! Pr
ve dni aprila i. 1. je sprejela Zveza 
športov Jugoslavije sklep s štirimi 
g-asovi vecane, da se predlaga po
novna uvedba športne stave. Mla
dini pod 18 let naj bo stava zabra- 
njena!

Nimam pri roki argumentov, s ka
terimi so odgovorni tovariši v Zvezi

Pred kratkim je prišlo v na
še uredništvo pismo znanega 
slovenskega kolesarja Ljuba 
Vidalija, ki služi trenutno vo
jaški rok v Šibeniku. Iz nje
govega obširnega pisma pri
našamo nekaj najbolj značil
nih odstavkov. Takole piše 
Vidali:

»Vsi vemo, da je treba trenirati in 
sodelovati na vseh tekmovanjih, a 
kako, se vpraša človek, če ni mate
riala. Pri nas je novo dirkalno kolo 
redkost. Če pa pogledamo vozače iz 
Zagreba in Beograda, pa vidimo, da 
tam novo dirkalno kolo sploh ni 
problem. Ne vem, ali so posamezni 
športniki drugod bolj iznajdljivi, ali 
pa športni forumi nudijo klubom 
več podpore. Celo vozači iz Skoplja 
pridejo na tekme z novimi italijan
skimi kolesi »Julia«. Kje in kako jih 
dobijo? Menda tudi tu velja prisio- 
vica: »Snadji se!« Poleg pomanjka
nja materiala ovira razvoj kolesar
stva tudi premajhna propaganda, ki 
ne zna dovolj zainteresirati našega 
občinstva za to športno panogo.

Pa še o samih tekmovanjih. Dej
stvo je, da od etapnih dirk gledalec 
nima posebnih užitkov, kajti občin
stvo vidi le start, čez nekaj ur pa v 
tem ali drugem kraju zopet prihod 
na cilj. Takšna tekmovanja niso 
privlačna. Drugače pa je z uličnimi 
dirkami ali tekmovanjem na dirka
lišču. Pri takšnih dirkah pridejo na 
svoj račun gledalci, ob dobri organi
zaciji pa ima seveda tudli klubski 
blagajnik sladke sanje. Zopet naj 
navedem primer Zagreba in Beo
grada, kjer se na takšnih tekmah 
zbere na tisoče ljudi. Vprašam se 
samo, zakaj smo pred leti lahko 
imeli na bivšem Hermesu koles ar-

športov opredeljevali svoj odnos do 
predloga. Iz izvlečkov diskusije, ki 
jih je objavil list »Borba« je razvid
no, da so si vendarle vsi prisotni 
bili edini v tem, da ima športna sta
va slab vzgojni efekt; samo da so 
pristaši predloga smatrali, da je mo
goče slabe vzgojne posledice prepre
čiti ali odstraniti. Najvažnejše pa je, 
da bi s stavo pridobili potrebna 
sredstva za (izgradnjo športnih ob
jektov, kar naj bi odtehtalo njeno 
nemoralnost oz. točneje nevzgojnost.

Važnejša je v tej zvezi »Izjava 
skupine športnih delavcev« (Borba 
7. IV. 1953), ker so jo v glavnem 
podpisali diskutanti oz. točneje čla
ni Zveze športov.

Tudi ta izjava ugotavlja, da bi 
lahko imela športna stava tudii ne
gativne posledice, da pa je važnejši 
materialni efekt, ker gro^i drugače 
športu propast. V tej zvezi so nave
dene številke, ki naj dokumentirajo 
padec športne dejavnosti.

Dve misli sta po mojem mnenju 
posebno značilni v tej izjavi. Uvo
doma, ko ugotavljajo podpisniki iz
jave, da naj tudi v tem primeru 
(športne stave namreč) velja načelo: 
namen posvečuje sredstva (športna 
stava ni cilj za sebe, temveč sred
stvo za zagotovitev materialnih vi
rov za razvoj našega športa — ci
tat iz izjave), in pa ko ugotavljajo, 
da z uvajanjem legalne športne sta
ve preganjajo raznovrstne stave, ki 
danes žive in pred katerimi ne mo
remo zapirati oči (torej preganjanje 
hudiča z belcebubom).

(Konec prihodnjič)

ske dirke in leta 1948 celo država« 
prvenstvo? Na tem stadionu je bil« 
vsako popoldne polno kolesarjev i® 
gledalcev. Dirkači so bili zadovolj
ni ,večkrat so prišli skupaj in sfi 
prijateljsko pogovorili o teh in onih 
problemih. Ni več tistega kraja, 
kjer bi se vsi skupaj povezovali — 
dirkališča.

Poseben problem so tudi trenerji. 
Vsaka zakotna nogometna enajste
rica ima svojega trenerja. Kaj pa 
slovenski kolesarji? Vsak gre na 
trening, kadar ga je volja, nihče ne 
vodi računa o tem, kdo je bil na 
treningu in kdo ne. V naših brat
skih republikah imajo po nekaterih 
klubih celo po tri temerje, ki budno 
skrbe za formo svojih vozačev. Za
nimivo je sploh vprašanje, kako 
skrbijo nekateri klubi oziroma zve
ze za svoje vozače, kii so na odslu
žen ju vojaškega roka. Vsi zagrebški, 
beograjski in drugi kolesarji so po 
obveznih 6. mesecih vežbe( nekateri 
pa še prej) prišli v »Partizana« v 
Beogradu, kjer se lahko popolnoma 
posvetijo športu. Kako pa je z naši
mi vozači? Lulik, ki je odšel v JLA 
jeseni 1951, je še vedno nekje V 
Prekmurju, seveda brez kolesa. Jaz 
se držim še vedno Šibenika, čeprav 
mi obljubljajo že leto dni, da bom 
prišel kam drugam. Kje je krivda, 
ne vem. Tudi moj klubski tovariš 
Perne je že sedmi mesec nekje V 
Strumici in nima prilike za trening. 
Kolesar Ježek, ki je komaj šest me
secev v JLA, se že nahaja v odlični 
formi in se resno pripravlja za le
tošnjo sezono. Tako vsaj piše beo
grajski »Šport«.

_ Torej, kot vidite, je naša sloven
ska trojica odtrgana od kolesarskega 
športa. Perne in Lulik nimata niti 
kolesa, da bi vsaj delno vzdrževala 
kondicijo. Jaz treniram od časa do 
časa v prostem času, kajti prvo je 
služba. Seveda sem si te majhne 
ugodnosti moral preskrbeti sam. 
Sele 15. marca sem pričel z nekoliko 
bolj sistematičnim treningom. Poču
tim se dobro in upam, da bom do 
dirke Zagreb-Boegrad, ki bo 1. ma
ja, v solidni formi. Za to dirko in 
Pa za mednarodni kriterij v Zagre
bu imam oblubljen izreden dopust 
in upam, da bom kot član slovenske 
ekipe častno zastopal našo republi
ko. 2al pa vidim, da bom od naše 
trojice vozil to dirko sam, kajti 
dvomim, da bo uspelo rešiti vpra
šanje dopustov tudi za Perneta m 
Lulika.«

SCrislenčič v državni roprezenta si
Za evropsko košarkarsko prven

stvo, ki bo od 24. do 31. maja v Mo
skvi, je bilo določenih 16 igralcev, 
kateri se bodo pripravljali za to pr
venstvo v Novem Sadu. Določeni so 
tile igralci: Andrijaševič, Bjegojevič, 
Blagojevič, Blaškovič, Gec, Čurčič, 
Demšar, Kalember, Gočič, Marjano
vič, Stankovič, Engle:, Mijač, Jova
novič, Loči in Kristančič.

Molterer na Zelenici?
Prihodnjo nedeljo, 26. t. m. se bo n» 

Zelenici zbrala vsa naša smučarska elita, 
razen tega pa pridejo iz Avstrije mnogi 
»kanoni«, med njimi tudi Huber, morda 
pa pride celo Molterer. Isti tekmovalci 
bodo 1. maja nastopili na Okrešlju na 
znanem tekmovanju za »Herletov memo
rial«, še večja udeležba pa bo 3. maja 
na Jalovcu, kjer je znana proga za ve
leslalom.

Ali pa se Jugoslavija lahko povzpne na drugo in mogoče 
še na prvo mesto?

V tem primeru bi morali jugoslovanski dirkači zavzeti 
vsa prva mesta! Toda ni bilo več časa za razmišljanje. Stroji 
na startu so mogočno bobneli, jaz pa sem nestrpno pričako
val znak starterja. Čutil sem v sebi zagonetno vzmet, ki se 
bo zdaj, zdaj kar sama od sebe sprožila. Videl sem samo, ko 
je starter dvignil zastavico navzgor, njegovega giba navzdol 
pa nisem več opazil. Odbrzel sem s starta s tako naglico, da 
mi je zadnje kolo dobrih 100 m kar »pometalo« sem in tja.

Vozim krog za krogom, ne da bi se ozrl in že v petem 
krogu zagledam pred seboj motoriste in jih prehitim; toda 
kaj, ko pa so bili to naši. Usoda jugoslovanske ekipe je to
rej zapečatena! To me še bolj raztogoti; drvim kar naprej, 
in prehitim še dva vozača. Na ciljni črti že dajejo znak, da 
vozim zadnji krog. Bližam se cilju... Še 500 ... 400... 
200 metrov... Tedaj pa mii nenadoma utihne motor. Vrag z 
njim! Toda imel sem še toliko brzine, da sem z lahkoto pre
vozil ciljno črto in zasedel prvo mesto, Jugoslovanska ekipa 
pa je ostala na tretjem mestu.

Ljudje so me navdušeno pozdravili, pa tudi sam sem bil 
v takem ognju, da se sprva nisem niti zavedal, kaj se je zgo
dilo motorju, da je prenehal delovati. Ko odpeljem stroj v 
motopark, so mehaniki takoj ugotovili, da imam pokvarjen 
bat. Prav tedaj razglasi zvočnik rezultate ekip in napove pol 
ure odmora, nato pa objavi naslednje:

»Na sporedu je glavna tekma dneva, za naslov vseslo
vanskega prvaka, nastopajo Juhan — CSR, Bordoš — CSR,

Levi:cky — Poljska in Starič — Jugoslavija, najboljši vozači 
današnjega dneva!«

Toda moj motor je mrtev, jaz pa obupano sedim poleg 
njega. Mehaniki, ki so se zbrali okrog mene, me vprašajo, 
če imam rezervni bat? Imel sem ga s seboj in začeli so z 
delom. Toda, kaj pomaga, ko pa je le 25 minut časa, za tako 
popravilo je pa potrebna mnogo daljša doba.

In vendar so se vrgli mehaniki z vso silo na delo. Šlo je 
kot po tekočem traku. Čemu se le mučijo? Saj vendar čas 
hiti s tako naglico, borba s časom je pa tako brezuspešna. 
Ta ali oni si otre znoj s čela in vendar niti za trenutek ne 
zastane. Jaz stojim ob strani in opazujem te marljive šport
ne tovariše, ki želijo samo pomagati, da bi v tej odločilni 
dirki nastopil. Sliši se samo žvenket orodja. Do glavne dirke 
manjka le še dobrih 10 minut. Prijatelj poizkuša interveni
rati, da bi se odmor vsaj za nekaj časa podaljšal, pa ne 
uspe. Zaman ves trud mehanikov, zaman vse skrite želje, ki 
jih nosim v sebi...

Le še pet minut je do začetka! Izgubil sem vsako upa
nje. Tedaj pa reče eden izmed njih:

»Evo, Stariču, mašinu imaš uredjenu!«
Oči se mi zasvetijo od veselja. Najraje bi kar objel te 

tihe in skromne delavce, pa ni več časa. Brž odhitim na 
start, kjer me moji tekmeci spremljajo z dolgimi obrazi. Bili 
so namreč prepričani, da ne bom nastopil. Toda jaz sem 
med njimi in zdaj se bo odločilo...

Start...! Napetost v meni je narasla do vrhunca. Z div
jo brzino zdirjam s satrta, ostali pa takoj za menoj. Ozrem 
se za hip šele v prvem zavoju. To je borba! Ne borba, ob
čutek imam, da sem preganjana zver, ki ji sledijo lovski psi. 
Se vozimo vštric. V drugem zavoju začnem z izrazito dirt- 
track vožnjo in se odtrgam od njih. Ze pridobivam na raz
dalji. Juhan je nekoliko za menoj, toda v petem krogu je 
zaostal že za pol dolžine steze. Sijajno, torej ni več problema 
zmagati!

Prevoziti moram še dva kroga. Tedaj pa začutim, da 
stroj nima take brzine, kot prej. Kaj je spet? Objame me 
tesnoba. Krčevito držim za krmilo in poizkušam s tvegano 
vožnjo. Plinsko ročico knam do kraja odprto in vendar ču

tim, da se mil ostali tekmovalci bližajo. V krivuljah skušam 
povečati razdaljo, pa ne gre in ne gre... Vozim zadnji krog. 
Za hip se ozrem in vidim, da gledalci kažejo v moje spred- 
nej kolo. Zares, nekaj z motorjem spet ni v redu. V istem 
dnevu mi že tretjiič preti nezgoda! Ali bom srečno zvozil? 
Poizkusim še zadnje. Vležem se na motor, da bi imel manjši 
odpor zraka. Na cilju vidim starterja, ki je pripravljen za 
zadnji zamah. Še borih nekaj metrov in končano bo... Ko
mu v prid? Meni ali onim trem, ki mi vneto sledijo? Polašča 
se me občutek malodušnosti. V tem prevozim cilj, le 5 me
trov za menoj pa Ceh J uhan ...

Zmagal sem!!! Z vseh strani hite k meni funkcionarji in 
dirkači ter mi veselo čestitajo, na mojih ramah pa se blesti 
lovorjev venec z zastavami vseh slovanskih držav.

Šele čez cas se spomnim in pogledam motor. Guma na 
sprednjem kolesu je povsem prazna. Torej sem vozil v tej 
dirki na življenje in smrt? Da, prav lahko bi se mi zgodila 
nesreča, ki bi prekrižala vse moje želje. Oh, kako blizu je 
človek včasih najusodnejšim trenutkom svojega življenja! 
Postal sem torej vseslovanski prvak in to pod kaj čudnimi 
okoliščinami. Trikrat ta dan sem imel smolo, k sreči brez 
hujših posledic. Zares težko je bila priborjena ta zmaga.

Ni lahko popisati veliko navdušenje, ki je nastalo med 
gledalci ob tem, zame in za jugoslovanske narode, tako ve
ličastnem trenutku. Ljudje so poskakali čez ograjo me dvig
nili z motorja in me nosili po dirkališču. Vse je bilo en sam 
vzklik zmagoslavja in velike radosti. Naslov vseslovanskega 
prvaka je ostal v Jugoslaviji.

Predstavniki takratne vlade so mi le s težavo izročili 
kip zmagovalca, ker jih navdušeni gledalci skoraj niso pu
stili do mene. Pa tudi moji prijatelji so se morali zadovo
ljiti le s tem, da so me samo od daleč gledali. Prejel sem 
tudii nekaj denarnih nagrad in postal s tem denarjem, za 
tiste čase sodeč, kar premožen. Pri tem pa nisem pozabil 
onih prijateljev, ki so mi pomagali do tako pomembne 
zmage.

Tisto leto so bile še dirke v Trstu, kjer sem pošteno 
»zavrtel« strahopetne Lahe, nato pa je bilo sezone kmalu 
konec. (Dalje)

/



K5SSJ9S, Elinim HliSili MmIstalo_______ . . . -
Zahodni Nemčiji dvomotorno potni- so se po ureditvi raznih formalnosti 
ško letalo, ki sicer obratuje na pro- lahko vrnili domov, 
gi Praga — Brno. člani posadke so ge]e pxe(j nekaj dnevi pa se je 
se domenili za pobeg, ker Jim J zvec|e]0i da je bil v letalu tudi sve- 
bdo pac češkega »raja« dovolj - ^ovni rekorder in večkratni olimpij- 
mo radiotelegrafist m vedel o begu gk. zamgovalec Emil Zatopek, ma

je bilo zaradi pozne ure 
prazno, poleg tega pa so se potni
kov in posadke takoj »polastili« 
Amerikanci, tako da so ostala ime
na enih kot drugih začasno v taj
nosti. Kasneje so Amerikanci spo-

V četrtek je bilo v Ljubljani ekipno republiško kegljaško prven
stvo žensk v mednarodnem slogu, ki so se ga udeležile ekipe Gra
disa in Ilirije iz Ljubljane ter Kladivarja in Betoma iz Celja. Borbe 
so bile precej zanimive, prinesle pa so tudi nekaj presenetljivih re
zultatov.

Zmagala je zanesljivo ekipa Gra- Brez dvoma je to kegljaško pr ven-
rekord

l- ie bilo zaradi pozoe ure .koral v„tn, tekmo,,Ike. do,egi, ,kup- mov.lk, , odlilni iorml. Pre.euetil. »» P« 1. ES«,™
in ie izjavil da se mu zelo mudi ni končni rezultat 2149 podrtih keg- pa je članica Gradisa Erjavčeva, ki in skorajda zatemnila slavo in je izjavil, da se mu zelo mudi ^ ^ ^ Kladivarja ki je p0. je s 413 podrtimi keglji dosegla nov ^avnih^ reprezentantk, ti
domov, kajti v Brnu ga je 23. mar 
ca že čakalo rusko letalo, ki bi ga 
odpeljalo v SZ na Krim, kjer naj 
bi treniral ruske tekače. Sedaj pa

drla točno 2000 keoljev. Na tretje 
mesto se je plasirala ekipa Ilirije z
1939 keglji, na četrto mesto pa Be- je tem bolj pomemben zato, ker so

mu 1 je**t^T^beg^zmešarvse^ račune ton iz Celja z 1907 podrtimi keglji. S deluje v kegljaškem športu šele eno 
— preneumno! Poglejte, kako ne- tem uspehom sta se ekipi Gradisa m leto m se je ze toliko izvezbala, da
rodno: češki čudežni tekač — loko
motiva Zatopek — zbežal na zahod!
Kaj si bodo mislili »odgovorni« v

in skorajda zatemnila slavo nekaterih
so pred

jugoslovanski rekord in rezultat med- kratkim dosegle zelo dobre rezultate, 
narodne vrednosti. Rezultat Erjavčeve

Kladivarja plasirali na državno pr- je zadnji čas stalno v dobri formi, 
venstvo, ki je bilo v petek v Zagre- Tudi njeni dosedanji rezultati so bili
bu. Na republiškem prvenstvu sta na
stopili z naslednjimi tekmovalkami:

zadovoljivi in so vzbujali upanje, da

Gradis drugi, 
Kladivar tretji

„ , , P Vi „ ,.„n;il, srv,rtr,fVJh stopili z naslednjimi teKmovaiKami: bo postala Erjavčeva ena najboljših V petek se je začelo v Zagrebu
Ker protestom mariborskega Ze ezn - g, L , :7V,,5n i^iJtrnh Gradis : Kavčič 411, Erjavec 413, Ra- tekmovalk v Sloveniji. Erjavčeva je državno prvenstvo v kegljanju za
,rja oziroma ljubljanskega odreda tek- že itak zelo,slabe izkušnje _ (Drob- jie ^ Klemenčič V, Gorjan 317, stara 29 let, po rodu Ljubljančanka moške in ženske ekipe v mednarod-

Petrovič 365; Kladivar : Gerdina 315, in je nameščena v mezdnem oddelku nem slogu. Med ženskami so nasto-
Carja_ .
movalna komisija slovensko - hrvatske 
boksarske lige ne bo ugodila, je lestvi
ca hrvatsko-slovenske lige trenutno na
slednja:

5401 66:34 8 
3300 51:29 t 
3201 31:27 4 
4103 37:41 2 
2101 17:23 2 
4103 31:49 2 
3003 16:44 0 

Znani težkoatletski sodnik Grošelj

Jadran
Mladost
Jedinstvo
Železničar
Radnik
Odred
Branik

trener ljubljanskega Železničarja Jenko ’ §} pravo£asno Tako je Za-
sta odpotovala na svetovno prvenstvo v » r » .X1___
rokoborbi, ki bo te dni v Neaplju. *opek treniral v pariškem parku

Lestvica slovenske boksarske lige po —
drugem kolu je naslednja:

Železničar II. 2 2 0 0 30:10 4
Franjo Kluz 2 1 1 0 26:10 3
Rudar 2 10 1 17:19 2
Proletarec 2 0 11 19:21 1

Gregorčič 2 0 0 2 0:32 0

ny, Černik, Vrzanova, Nekolova in
tako dalje!). Janža 359, Steiner 316, Zorko 334, Go-

Kakor rečeno, cela dogodivščina vejšek 316 in Gradišar 360. 
je bila Emilu zelo neprijetna. Ho
tel je kar najhitreje nazaj v Pra
go, ker pa to le ni bilo tako hitro 
mogoče, vsaj svojega dragocenega 
časa ni hotel izgubljati. Odpeljal se 
je v Pariz, da bi nastopil na krosu 
»Humanlteja«. Toda tudi tu je imel 
smolo, dovoljenje za nastop iz Pra

podjetja Gradis IMM. Za kegljaški pile 4 ekipe, in sicer: Bratstvo in
šport kaže veliko zanimanje in je

Medel zaključek kegljaškega prvenstva meških
Branik predal dve tekmi — Železničar, Odred, Gregorčič in 
Kranj sodelujejo v državne m prvenstvu — Ilirija in Branik

izpadeta
bil Novak s 414, pri Gregorčiču pa

Keznan atlet, pa že prvak FLRJ

Vaša koža je dragocena! Hrani 
in varuje jo kvalitetna, kli

nično preizkušena krema 
»POUR VOUS«! 

Zahtevajte jo povsod!

Te dni je bilo zaključeno keglja
ško prvenstvo Slovenije v mednarod- Spec s 402 podrtima kegljema, 
nem slogu, ki je bilo pravzaprav ves 
čas poteka zelo zanimivo, vendar se 
je ob koncu zaključilo ne ravno z 
največjim uspehom, saj je Branik 
predal Kranju in Gregorčiču dve tek
mi z 2100:2300 p. f., razen tega pa

Medvedgrad iz Zagreba ter Gradis iz 
Ljubljane in Kladivar iz Celja. Žen
sko ekipno prvenstvo se je v petek 
tudi zaključilo in je osvojila naslov 
državnega prvaka ekipa Bratstva iz 
Zagreba z 2187 podrtimi keglji, takoj 
za Zagrebčankami pa so se uvrstile 
tekmovalke Gradisa z 2129 podrtimi 
keglji. Tretje mesto je zasedla ekipa 
Kladivarja z 2121, četrto pa ekipa 
Medvedgrada z 2099 podrtimi keglji.

Osvojitev drugega mesta na držav- 
Stiri prvoplasirana moštva Železni- nem prvenstvu je vsekakor pomem-

čarja, Odreda, Gregorčiča in Ilirije ben uspeh mlade ekipe Gradisovih
so si priborila pravico udeležbe na tekmovalk, razen tega pa so Ljubljan-
državnem prvenstvu, ki se je začelo čanke tudi v Zagrebu dosegle kaj
danes v Zagrebu in bo končano pri- lepe rezultate. Ekipa Gradisa je na

te* no Tkleim*Keviiaške“zveze Slove- bližno sredi tedna. Po izjavah funk- stopila z naslednjimi tekmovalkami: 
niie izvuMl tokmo Branik Krim Sonarjev KZS bo verjetno prihodnja Erjavčeva 388, Petrovičeva 365, Kle-
Ijubljanski Krim z enakim rezulta- liga prvenstva v mednarodnem slogu menčičeva 358, Kavčičeva 350, Gor-
J J - razširjena na 10 klubov. — ~ —

Bois de Boulogne, ne da bi ga kdo 
Do nedavnega prvenstva Slovenije spoznal. Naslednji dan se je vsedel

v krosu tudi najbolj vneti ljubitelji 
tletike niso vedeli za mladega di

jaka iz Črnomlja Brinca, ki si je 
<?le na tej prireditvi v skupini mla
dincev do 18 let prepričljivo osvojil 
prvo mesto. Še večji uspeh pa je 
dosegel Brine na državnem prven
stvu v krosu, kjer je v borbi z mno
go boljšimi in bolj znanimi atleti 
zasluženo osvojil naslov mladinske
ga državnega prvaka v krosu.

Brine je začel trenirati šele pred 
6 meseci. Za atletiko se je ogrel ze
lo resno in je treniral vsak dan po 
pol ure. Pozimi pa je tekmoval tudi 
v smučarskem teku. Rezultat, ki ga 
je mladi Črnomeljčan dosegel v Su
botici. daje slutiti, da se bo razvil 
V izvrstnega srednjeprogaša. Brine 
ima lepe izglede tudi zato, ker je 
precej hiter, saj brez priprave pre-

sekund,

v brzovlak in se preko Miinchena 
napotil domov. Na ta način so prišli 
tudi ljubitelji v Munchcnu na svoj 
račun. Zatopek je namreč svoj več
urni postanek v Miinchenu izkori-

tom, ker ob določenem terminu ni 
nastopil. Edini dvoboj, ki je bil še 
na sporedu, je bil ponovitev srečanja 
Ilirija : Gregorčič,- ki se je končalo 
z zmago Ilirije 2324:2310. Tekma je 
bila odigrana v petek in je bila pre
cej napeta, saj je do 5. para vodil 
Gregorčič, medtem ko si je Ilirija

KONČNA LESTVICA:

stil za to, da je »odtekel« nekaj kro- priborila zmago šele s petim in šestim
gov na Griinwalder-stadionu. tekmovalcem. Najboljši pri Iliriji je

Železničar 14 13 0 1 32318:31309 26
Odred 14 8 0 6 31090:31018 16
Gregorčič 14 7 0 7 32079:31470 14
Kranj 14 7 0 7 31376:31078 14
Krim 14 7 0 7 31257:31736 14
Kladivar 14 6 0 8 31161:31501 12
Branik 14 5 0 9 30979:31359 10
Ilirija 14 3 0 11 30770:31558 6

janova 333 in Rajčeva 331 podrtih 
kegljev. Erjavčeva se je s svojim re
zultatom uvrstila na drugo mesto, 
članica Kladivarja Janža pa s 387 
na tretje mesto. Kegelj

Mariborčan KOBAL
jugoslovanski keglEač P. 1

¥ Zagrebu ni prišlo do odločitve
V torek je imel sekretariat hrvat

sko-slovenske nogometne lige v Za
grebu redno sejo, na kateri je med 
drugim obravnaval tudi protesta ma
riborskega Branika proti tekmi Od
red : Branik ter ljubljanskega Želez
ničarja proti tekmi Rudar : Železni
čar. Sklenil je, da se verifikacija obeh

te*, ,00 m ,ta okoli 12 sekund. S
kar je za zacetn.ka m srednjepro nekatere po(jatke od glavnih in stran- 

Bnnc pa skih sodnikov obeh tekem, odnosno 
zaslišati priče.

gaša kar dober rezultat. Brine pa 
samo dober atlet, temveč je tudi 
marljiv dijak. V šoli je zelo priljub
ljen in je poleg znanega kopjaša 
Pluta najpopularnejši športnik v 
Črnomlju. Po končani srednji šoli 
namerava v Ljubljano, kjer bo štu
diral medicino.

V zvezi s prestopki na teh tekmah 
je srekretariat izrekel naslednje kaz
ni: Železinger (Branik) je kaznovan 
z ukorom zaradi prestopka, Vitek (B) 
z enomesečno prepovedjo igranja za-

Službene objave
VSEM STRELSKIM 

DRUŽINAM
Strelska zveza Slovenije obvešča vse strel

ske družine, da podaljšuje rok za prijavo 
strelskih družin za logorovanje do 10. maja 
t. 1. Strelska zveza Slovenije

9. maja — Jugoslavija : Grčija
Naša državna reprezentanca bo igrala nogo

metno tekmo z Grčijo 9. maja v Beogradu. 
Ta tekma bo obenem kvalifikacijska tekma 
za svetovno prvenstvo. 21. maja pa se bo 
naša reprezentanca srečala z nogometno re
prezentanco Walesa tudi v Beogradu. Nogo
metna zveza Slovenije sprejema naročila za 
vstopnice za prvo tekmo do 23. aprila, za 
drugo tekmo pa do 4. maja. Verjetno bo 
organiziran tudi posebni vlak, zato pohitele 
z naročili za vstopnice!

Iz Sekretariata NZS

Kazni DS pri Nogometnem 
centru Ljubljana

Ilerbst Voje, član NK »Slovan«, se kaznuje 
po čl. 27 DP s prepovedjo igranja 3 mesečev. 
Kazen mu poteče 22. junija t. L;

Dornik Alojz, član NK »Papirničar«, se 
kaznuje po čl. 20 in 27 DP s prepovedjo 
igranja 6 mesecev. Kazen poteče 22. sep
tembra t. 1.;

Dornik Maks, član NK »Papirničar«, se 
kaznuje po čl. 27 DP s prepovedjo igranja 
1 mcscc, kazen poteče 22. aprila t. L;

Oplotnik Avgust, član NK »Slovan«, se 
kaznuje z ukorom, 3. aprila t. 1.;

Smeh Ignac, član NK »Slovan«, sc kaznuje 
z ukorom po čl. 20 DP z dne 10. aprila t. L;

Brinovec Franc, član NK »Domžale«, se 
kaznuje po čl. 29 DP s prepovedjo igranja 
6 mesecev. Kazen mu poteče 5. oktobra t. 1.

NAGRADE »POLETOVEGA 
NAGRADNEGA NATEČAJA«
Čeprav so tekme hrvatsko-slovenske nogo

metne lige (odrezek št. 2 z dne 5. aprila t. 1.) 
preložene na mesec junij, je uredništvo »Po
jeta« kljub temu sklenilo priznati odrezek 
4*. 2 za veljaven in je pregledalo preostale 
tekme. Med 1480 udeleženci ni bilo niti eue- 
e», ki bi imel vseh pet pravilnih rešitev

(od 5 odigranih tekem). Bilo pa je več 
udeležencev s 4 pravilnimi rešitvami — in 
sicer skupno 14 odrezkov s 4 pravilnimi re
šitvami, tako da prejme vsak udeleženec po 
715 din. Nagrade prejmejo:

Dernovšek Janez, Ljubljana, Ižanska 180, 
Podgoršek Mirko, Ljubljana, Vidovdanska 9, 
Sipek Ivan, Ljubljana, Rožna dol. c. 11/38, 
Visočnik Jože, Ljubljana, Kidričeva 9, 
Celarc Janez, Drenov grič 46,
Jereb Jože, Stražišče pri Kranju,
Razboršek Zoran, Maribor, Trubarjeva 14, 
Terš Edvard, Maribor, Belokranjska 43, 
Metlika Ivo, Ljubljana, Vrhovčeva 1, pa je 

oddal 6 odrezkov s 4 pravilnimi rešitvami.

Udeležencem 
»Poletovega nagradnega 

natečaja«!
Izpolnjene odrezke »Poletovega nagradnega 

natečaja« sprejemajo v posameznih krajih tile 
naši zastopniki:

Maribor — Časopisno podjetje Hinko Sax, 
Grajski trg,

Celje — Invalidsko podjetje »Jugoreklam«, 
Prešernova cesta 3,

Zagorje — Poslovalnica Mestnega magazina, 
nasproti gostilne Gričar,

Tolmin — Brodar Franc, Narodna banka.

OPOZORILO NAROČNIKOM!
Opozarjamo naročnike, ki niso po

ravnali naročnine za leto 1952, in smo 
jih opominjali ie v mesecu marcu, 
da naročnino takoj poravnajo. Ob
enem naj nakaiejo tudi naročnino za 
letošnje leto, vsaj za prvo tromesečje 
(od 1. L do 30. III. 100 din). Kdor 
naročnine za prvo tromesečje ne bo 
poravnal v tem mesecu, mu bomo 
list s 1. majem ustavili.

Maribor dobi še 2 stadiona
Poleg velikega Branikovcga stadiona v Ljud

skem vrtu in stadiona »Partizana« MTT v 
Melju, bo dobil Maribor skoraj v središču 
mesta še dva nova stadiona. Prvega gradi 
»Partizan« Maribor I. nasproti Branikovcga 
stadiona, drugi pa je šolski stadion nasproti 
Klasične gimnazije. Na obeh stadionih bodo 
naprave za atletiko, odbojko itd.

radi prestopka in nešportnega vede
nja, Koncilija (Rudar) z enomesečno 
prepovedjo igranja zaradi prestopka 
in nešportnega vedenja, Sočan (Že
lezničar) in Klun (R) pa z ukorom 
zaradi prestopka na teh tekmah.

Naše mnenje je, da so te kazni pre
nizke in dajemo z njimi samo novo 
potuho igralcem in sploh nešportnim 
strastem v našem nogometu.

Tekme drugega kola spomladan
skega prvenstva, ki bi morale biti 
odigrane preteklo nedeljo, so prelo
žene na 14. junij, kolikor se ne bodo 
posamezni klubi med seboj sporazu
meli za nastope ob prostih terminih.

Važno obvestilo!
Mariborska nogometna podzveza kljub 

sklepom IO NZS In ponovnem pozivu, da 
še nadalje opravlja posle do zasedanja 
izredne skupščine NZS, vztraja na svoji 
ostavki. Da bi se delo na področju NPM 
nadaljevalo, je IO NZS na svoji seji dne 
17. t. m. sklenil:

1. posle IO Nogometne podzveze Mari
bor ln njegovih organov prevzame za
časno do odločitve na izredni skupšč. 
NZS Nogometni center v Celju;

2. zaradi prevzema teh poslov je IO 
NZS imenoval komisijo, ki jo sestavlja
jo člani IO NZS in predstavniki Nogom. 
centra v Celju;

3. prevzem poslov se Izvrši v Maribo
ru najkasneje do 22. t. m.;

4. vsa društva s področja NP Maribor
se o tem obvestijo s pozivom, da se od 
dneva prevzema poslov IO NP Maribor 
in njegovih organov s strani Nogom. 
centra v Celju, obračajo na naslov: No
gometni center Celje. IO NZS

Gajšek kaznovan s 3 meseci
Na svoji redni seji Disciplinskega so

dišča pri NZS dne 16. t. m. Je bilo skle
njeno, da se Gajšek Ivan, član NK Bra
nik, zaradi prestopka po čl. 27 (grob 
start na nasprotnega Igralca, zaradi če
sar je bil slednji težje poškodovan), kaz
nuje po čl. 13 DP NZJ s prepovedjo igra
nja za dobo treh mesecev. Kazen mu 
poteče 3. Julija t. 1. V izrečeno kazen se 
mu šteje suspenz od 3. aprila, ko je bil 
izrečen, do dneva Izreka kazni, dne 
16. t. m.

DS pri NZS

Zvezna nogometna liga 
med tednom

Pretekli četrtek Je bilo odigrano ne
popolno kolo državnega nogometnega pr
venstva, ker bosta tekmi med Lokomo
tivo in Veležem ter Dinamom in Sparta- 
kom odigrani 26. t. m. oz. 6. maja. V 
tem kolu je prišlo do velikih presene
čenj; zlasti preseneča poraz Partizana 
v Skoplju in neodločen izid med Haj
dukom in Sarajevom v Splitu. Rezultati 
so naslednji:

BSK : Zagreb 3:0 (2:0) 
Vojvodina : C. zvezda 0:1 (0:0) 

Vardar : Partizan 3:1 (2:1) 
Hajduk : Sarajevo 1:1 (0:0)

Kdo bo država nogometni reprezenta
Te dni je bilo določenih 29 igral

cev, iz katerih bo sestavljena naša 
državna nogometna reprezentanca za 
srečanje z Grčijo. V poštev pridejo 
vratarji: Beara, Stojanovič, Kralj,
branilci: Stankovič, Belin, Delič, Crn
kovič, krilci: Čajkovski I, Boškov, 
Ljuštica, Borozan, Klajič, Milovanov, 
Horvat, Krstulovič, napadalci: Rajkov, 
Ognjanov, Mitič, Medved, Veselino
vič, Matošič, Živanovič, Vukas, Velj- 
kovski, Papec, Lovrič II, Čajkovski 
II, Zebec in Dvornič. Zdi se nam pa, 
da bi bilo prav, če bi v tem seznamu 
igralcev našli še vratarja Nežmaha, 
branilca Brozoviča in Zekoviča, kril
ca Santeka ter strelca Milutinoviča 
in Jociča.
Spored tekem hrvatsko-slovenske 

nogometne lige
Nedelja — 26. aprila 1953:

Rudar : Proleter, sodi Jančič (Presin- 
ger), služb. Preslnger R. (Vagner); Že
lezničar : Odred, sodi inž. Božičev (Orel), 
služb. Betetto (Dernač).

Spored tekem 
slovenske nogometne lige

Nedelja — 26. aprila — zahodna sku
pina: Proletarec : Korotan, sodi Grošelj 
(Stepanovič), služb. Sori (inž. Petrič); 
Gregorčič : Postojna, sodi Čadež (Šegu
la), služb. Jež (Pišek); Krim : Slavija, 
sodi Perko (Mikluš), služb. Gvardjančič 
Lojze (Boškovlč) Železničar (Gorica) : 
Izola, sodi Goli (Šušteršič), služb. dr. Ta- 
sotti; vzhodna skupina: Kovinar (Store) 
: Mura, sodi Muraus (Frangeš), služb. 
Hočevar (Wagner); Aluminij : Kladivar, 
sodi Kukanja (inž. Božičev), služb. Ar- 
bes (Hmeljina); Nafta : Kovinar (M.), so
di Glavič (Dervarič), služb. Krčmar (Stan
ko Stefan), Železničar (M.) : Drava, so
di Orel (M.) (Novšak), služb. Starešina 
(Bačnik). — Vse tekme se pričnejo ob 
16. uri.

Spored tekem LNC
Nedelja — 26. aprila 1953: mladinci — 

VI. kolo: Grafičar : Papirničar, Igrišče 
Odreda, ob 9., sl. Vižintin; Domžale : 
Ilirija, ob 15.30, sl. sodnik; Odred : Krim, 
ob 10.30, sl. Vižintin; Slavija : Slovan, 
ob 10.30, sl. Čučnik; Svoboda : Železni
čar, Igrišče Sla vije, ob 9., sl. Čučnik; 
pionirji — II. kolo: Slovan : Železničar, 
ob 10., sl. Vrečar; Ilirija : Krim, ob 10., 
sl. Golob; Odred : Ihan, ob 10. url.

Strelskim družinam Gorenjske!
Strelska družina »Stefe Anton-Kostja« 

Tržič poziva vse strelske družine Go
renjske, da (v smislu okrožnice strelske 
zveze Slovenije o izbirnem tekmovanju 
Gorenjske, ki bo v nedeljo, 26. aprila 
t. 1. na strelišču v Tržiču) prija rolo naj
kasneje do četrtka, 23. aprila t. 1. strel
ski družini Tržič skupno število udele
žencev na tem tekmovanju in navedejo, 
koliko jih bo tekmovalo v posameznih 
disciplinah. Posebno prosimo, da sporo
čijo, koliko kosil želijo dobiti v Tržiču.

SD »Stefe Anton-Kostja« Tržič.

Po lepi zmagi naših kegljačev na 
dvoboju z Avstrijo, se je v našem 
kegljaškem športu zasvetilo novo ime 
— Kobal. S svojimi 851 podrtimi keg
lji, je namreč dosegel rezultat sve
tovne vrednosti

Simpatični športnik nam je zaupal, 
da ima danes 32 let. Je poročen in 
srečni očka temnolase hčerkice. Rojen 
je bil v sončni Gorici, sedaj pa se je 
že povsem udomačil v Mariboru. 
Kegljati je začel leta 1950, v kolikor 
mu dopušča služba, redno vsaj dva
krat na teden, ko zmeče vsaj 100 
lučajev. Po poklicu je terenski in
štruktor Državnega zavarovalnega 
zavoda, zato je v Mariboru bolj po
redko. In prav zaradi svoje odsotno
sti je pri treningu izredno pazljiv in 
natančen.

Tov Kobal smatra za svojega naj
resnejšega tekmeca Smoljanoviča iz 
Ljubljane, ki pa je trenutno pri vo
jakih. Svoj največji uspeh je dosegel 
na izbirnem tekmovanju pred odho
dom na Dunaj na odličnem kegljišču 
v Rušah — 870 podrtih kegljev v 200 
lučajih mešano.

Po vseh njegovih dosedanjih uspe
hih bo verjetno Kobal postal tudi 
član državne reprezentance v borbi 
za svetovno prvenstvo, ki bo letos v 
Beogradu. Želimo mu že naprej dosti 
uspeha!

Vsem strelskim družinam!
Strelska zveza Slovenije obvešča vse 

strelske družine, da ima na razpolago 
140 kratkih Mauser pušk po 10.000 din. 
Družine Jih lahko nabavijo proti ta
kojšnjemu plačilu. Prav tako lahko na
bavijo tudi Mauser municijo, toda samo 
proti zamenjavi praznih tulcev.

Strelska zveza Slovenije.



MEDNAROD IHNES VRGEL DISK 57.84 in!
Ali bo ameriški atlet res dosegel 60 m?

Argentinski plavalci v izvrstni formi

Percy Bassett premagan
Svetovni prvak v lahki kategoriji, ameri

ški črnec Percy Bassett je že v prvi borbi, 
odkar je osvojil naslov svetovnega prvaka 
v borbi s Francozom Famechonom, doživel te
žak poraz. V Washingtunu ga je premagal 
Dave Gallardo, ki je že od 1. 1951 nepre
magan. Gallardo je zmagal zasluženo po toč
kah v borbi, ki je trajala 10 rund.

Bellenger zmagal v Parizu
Na mednarodnem kolesarskem tekmovanju 

sprinterjev za veliko nagrado Tommaselli v 
Parizu je zmagal Francoz Bellenger pred 
olimpijskim zmagovalcem Italijanom Sachi- 
jem in Francozom Gosselinom. Svetovni 
prvak v sprintu Švicar Plattner se sploh ni 
plasiral v finale.

Na kolesarski dirki »Okoli 4 kantonov« s 
startom in ciljem v Ziirichu je zmagal Nizo
zemec Lambrichs, ki je 231.3 km dolgo progo 
prevozil v 6;08:30. Drugi je bil Wyss (Švica) 
pred Metzgerjcm (Švica), Kamberjem (Švica) 
in Cornaro (I).

Po tretji dirki za letošnjo nagrado »Des- 
grange Colombo« Pariš—Roubaix vodi Belgi
jec De Rijcke s 33 točkami pred Petruccijem 
(I) 31, Bobetom (Fr) 26, Ollivierom (Belg) 21, 
Keteleerom (Belg) 21, Van Estom (Niz) 20, 
Impanisom (Belg) 19, Gauthierom (Fr) 18, 
Minardijem (I) 17 in Piazzo (I) 17. V kon- 
kurd#ci moštev vodi Belgija s 129 točkami 
pred Francijo 107, Italijo 96, Nizozemsko 35 
in Švico 6.

Nemški prvak v telovadbi Helmut Bantz 
je pred kratkim napravil na športni visoki 
šoli v Kolnu diplomatski izpit za učitelja 
telovadbe in športnega trenerja.

Argentinski plavalci so dosegli na zad
njih tekmovanjih nekaj odličnih rezul
tatov: Pedro Galvao je preplaval 100 m 
hrbtno v 1:05.9, kar je nov južnoame
riški rekord. Ostali boljši rezultati: 100 m 
prosto: Guardo 58.8, 200 m: Vogt 2:12.5, 
Izaguirre 2:17.3, 400 m: Vogt 4:49.6, 200 m 
hrbtno: Galvao 2:31.0, 100 m prsno: Do- 
minguez 1:17.4, 100 m metuljček: Cossani 
1:08.8; ženske — 100 m prosto: Kujath 
1:10.7, 400 m: Schultz 5:35.0.

Švicarski plavalci so dosegli na zim
skem prvenstvu v Baslu štiri nove re
korde: Gericke je preplaval 100 m hrbtno 
v 1:08.4, Kunz je dosegel na 100 m me
tuljček 1:13.2, ostala dva rekorda pa sta 
dosegli štafeti Zuricha na 5 X 50 m pro
sto oziroma 4 X 100 m mešano z 2:21.8 
in 4:57.4.

Na tekmovanju v Lundu je dosegel 
Šved Bo Larsson odličen rezultat na 100 
metrov metuljček z 1:09.5. Na istem tek
movanju je Hellsing preplaval 100 m

Stalder prvak 
Švice v telovadbi

V Sankt Gallenu je bilo preteklo nedeljo 
finalno tekmovanje za prvenstvo Švice v te
lovadbi. Že po rezultatih iz predtekmovanj, 
ki se prav tako štejejo v skupno oceno, je 
prepričljivo vodil znani Stalder, ki je bil 
tudi na nedeljskem tekmovanju daleč naj
boljši in je zmagal s 186.05 točke. Nasled
nja mesta so osvojili Eugster s 182.7, Tscha- 
bold 182.35, Schwarzentruber 182.05, Giint- 
hard 181, Lucy 178.65, Kipfer 177.8, Geben- 
dinger 177.15, Knecht 176.95 in Thalmann 
176.90.

Prvenstvo Norveške v telovadbi, ki je bilo 
v Stavangcrju, je osvojil Arne Knudsen s 
106.3 točke pred Licom 105.5.

V Pragi je reprezentanca ČSR v orodni 
telovadbi premagala Vzhodno Nemčijo s 
239.25:234.60 pri moških in z 225.5:224.9 pri 
ženskah.

Članek, ki sem ga čital pred kratkim 
o krvavški žičnici v zadnji in predzad
nji številki »Poleta«, me prav nič ne pre
seneča. Pisan je tako, kot bi ga pisalo 
deset in desettisoče Ljubljančanov, ki 
so jim Krvavec in njegove naravne le
pote znane in pri srcu. Pisan je z nese
bično ljubeznijo do našega turizma in z 
željo po njegovem napredku, pisan je, 
če smem tako reči, ne po kamniško in 
ne po kranjsko, marveč povsem objek
tivno in tako je pisan tudi ta moj čla
nek. Vsem zagovornikom nečesa druge
ga, bilo trase, smeri ali same ideje pa 
v opomin: ne poudarjajmo svoje hlap
čevske preteklosti, ne predpostavljajmo 
problema ne odkod ne kam, da ne bo 
odgovor — nikamor in nikjer!

V vsem se strinjam s pisanjem tov. 
Kobala, k vsem pa bi vendarle rad do
dal še nekaj misli, ker se mi zdi, da 
so bistvenega značaja okrog gradnje te 
žičnice.

1. Stomilijonska gradnja zanima in 
mora zanimati slehernega našega dr
žavljana. Posebno pa zanima taka grad
nja nas planince in smučarje, saj je 
gradnja moderne osebne žičnice, če 
smem tako reči, revolucija v gorah. Pri 
režimu v gorah pa je treba prisluhniti 
gornikom, visokogorskim smučarjem in 
vsem onim, ki gore nesebično ljubijo. 
Zato ne samo da želimo, ampak zahte
vamo, da se pri taki gradnji upošteva 
mišljenje širokega kroga zainteresiranih; 
vse ostalo se mi zdi zaplotništvo, ki ni 
sodobno. Prav pravi Tone Cerar: »Dajmo 
stvar na razpravljanje, razpišimo javno 
anketo, saj bo to najboljši in najkorist
nejši moralni dokument graditeljem.«

2. V Jugoslaviji še nimamo žičnice za 
osebni promet v gondolski izvedbi. Kot 
vem, je kapaciteta teh žičnic povprečno 
tristo oseb na uro na taki relaciji kot 
bo na Krvavec. Vprašanje pri taki žič
nici je rentabilnost. Vprašanje konsu- 
mentov je tu prvo vprašanje, ki ga po
stavljamo pri rentabilitetnem računu. In 
kje so ti konsumenti? Nedvomno v Ljub
ljani največ. Statistični podatki nam jas
no kažejo, da je v zimskih mesecih okoli 
80 °/o, v letnih pa okoli 70 °/o posetnikov 
Krvavca Ljubljančanov. Nič čudnega, Kr
vavec je pravzaprav pred vrati Ljublja
ne, Krvavec bi lahko igral vlogo dihal
nega organa Ljubljane, seveda, če bi ga 
znali prometno zbližati z Ljubljančani. 
Mar ne bi ravno žičnica na Krvavec 
prenekateremu Ljubljančanu odprla po
gled v planinski svet, kar doslej ni na
pravil zgolj iz predsodkov ali površno
sti. Zato bi bilo prav, da pristopi k re
ševanju tega turističnega problema tudi 
turistično društvo Ljubljana in sam MLO 
Ljubljana. Prepričan sem, da se bodo 
z združenimi močmi našla sredstva, 
iz kakršnihkoli virov. Vsi forumi v 
Kranju so pokazali za ta problem polno 
razumevanje tudi v materialnem pogle
du. Na misel mi hodi izjava nekega 
kranjskega tovariša, ko sem mu razla
gal potrebo po žičnici in mu dokazoval 
sodelovanje ljubljanskih planincev. Upra
vičeno mi je zabrusil: »Vse je v redu, 
a le kaj boste Ljubljančani dali materi
alnega k tej gradnji.« Tu sem obmolk
nil, zavedajoč se, da ni na mestu, da 
Ljubljana pristavlja svoj piskerček h 
Kranju!

Drugo je vprašanje same izvedbe, to 
je smeri te vzpenjače ali bolje rečeno, 
gospodarsko-telinični značaj te gradnje. 
Ne bi se rad podrobneje spuščal v ta 
problem, ker ga ne obvladam. Zato bi

hrbtno v 1:09.7, Petersova 100 m prosto 
v 1:09.4, Westensson pa 100 m hrbtno v 
1:17.5.

Olimpijska prvakinja na 200 m prsno 
Eva Szekely je dosegla prvi svetovni re
kord v novi plavalni disciplini plavanju 
na 400 m mešano z rezultatom 5:50.4. V 
posameznih slogih je dosegla naslednje 
rezultate: 100 m metuljček: 1:23.1, 100m 
hrbtno: 1:34.9, 100 m prsno: 1:32.0, 100 m 
prosto: 1:20.4.

Na plavalnem tekmovanju v Genovi je 
dosegel najboljši rezultat svetovni re
korder Bozon, ki je preplaval 100 m hrbt
no v času 1:05.6. V plavanju na 100 m 
prosto pa je Jany končno vendarle zo
pet premagal Eminenta za 1 desetinko 
sekunde v času 1 minute.

Že v zadnji številki smo poročali, da je 
olimpijski zmagovalec Sam Iness dosegel v 
metu diska rezultat, boljši od svetovnega 
rekorda (57.73 m). Pred nekaj dnevi pa je 
Iness v Pano Altu v Kaliforniji nastopil na 
regularnem tekmovanju in vrgel disk 56.52 m, 
kar je drugi najboljši rezultat vseh časov 
in novi ameriški rekord, kajti rekord Ame
ričana Gordiena ne priznavajo za ameriški 
rekord, ker je bil dosežen izven ZDA. Dva 
dni po svojem velikem uspehu pa je Iness 
dosegel na treningu zopet senzacionalen rezul
tat — 57.84 ml Atletski strokovnjaki menijo, 
da bo mogoče že letos vrgel tudi preko 60 m. 
Po Inessovem rezultatu izgleda 10 najboljših 
rezultatov v metu diska vseh časov takole: 
56.97 Gordien (ZDA), 56.52 Iness (ZDA), 55.47 
Consolini (I), 54.96 Fitch (ZDA), 54.80 Toši (I), 
54.24 Frank (ZDA), 53.51 Doyle (ZDA), 53.44 
Klicz (Madž), 53.43 Dillon (ZDA), 53.29 Can- 
non (ZDA).

V Piacenzi je bilo večje atletsko tekmova
nje, na katerem so italijanski atleti dosegK 
za začetek sezone nekaj odličnih rezultatov. 
Tako je Consolini vrgel disk 50.10 m, Ballotta 
pa je skočil ob palici 4 m.

Uj »žitnici na Krvavec
predsednik PD Ljubljana-matica

bilo prav in koristno, če bi o tem kaj 
več informirali našo javnost domači 
strokovnjaki, ki jih imamo v osebah kot 
so inž. Bloudek, inž. Kostnapfel in dru
gi; nadalje, če bi o trasi sami spregovo
rili naši geografi, kot je o tem prav le
po pisal v eni zadnjih številk »Planin
skega vestnika« tov. Cene Malovrh.

Kot dober poznavalec Krvavca in nje
gove okolice si upam trditi, da nam na
rava sama nakazuje traso za žičnico na 
Krvavec. Čudim se tistim krogom, ki 
nameravajo graditi žičnico na Krvavec 
iz Klemenčevega na Kržiše in iz Krži- 
ša baje preko Križke planine na Krva
vec. Mislim, da gradijo take vrste žič
nice apnenice in tovarne cementa za 
eksploatacijo kamenja in laporja, ki pač 
mora v osrčju surovinske baze, ne gle
de na težavnost terena, ne pa gondolski 
sistem osebne vzpenjače, ki potrebuje 
čim lažjo traso zaradi enakomerne obre
menitve mehanske sile, njen cilj pa so 
prostrana smučišča. No, in tako traso 
nam narava kar sama ponuja na drugi 
strani krvavškega masiva v globači, ki 
je prirodno zavarovana proti severnim 
vetrovom, in ki nudi v 17-minutni vož
nji (toliko bo namreč po prospektih po
trebovala vzpenjača na tej relaciji) pre
krasen razgled proti Julijcem in Ljub
ljani.

Prav imajo Kamničani. Bistriška doli
na ima od Kamnika pa tja do njenega 
zaključka, to je do vznožja Grlntavcev, 
bogate naravne krasote. Da je treba to 
dolino turistično dvigniti, se prav gotovo 
strinja posebno Planinsko društvo Ljub
ljana-matica, ki ima v tej dolini svojo 
planinsko postojanko. Vendar se ne mo
remo strinjati, da bi tamkajšnji turizem 
dvignila vzpenjača na Krvavec prav iz 
te doline. Tu bo treba misliti na kvali
tetne ceste, na dober cestni promet, pa 
bo vse v redu. In končno, Krvavec, po
sebno pa njegova idealna smučišča, gra
vitirajo geografsko v dolino Kokre in 
ne v Bistrico. Kdor temu ne verjame, 
naj vzame v roko geografsko karto z 
vrisanimi plasnicami, pa mu bo vse jas
no, seveda, če je objektiven!

Mimo vsega tega pokukajmo malo on
stran naših meja, pa bomo ugotovili, 
kako preprečena so njihova prirodna bo
gastva, to je gore, z vzpenjačami. Zdi 
se mi prav zaradi tega, ker znajo svoja 
prirodna bogastva iz turističnih gledanj 
bolje ceniti kot mi. Prepričan sem, da 
so samo tu vzroki, da ne gredo vzpe
njače pri nas z mrtve točke. Vse ostalo 
je prav gotovo subjektivnega značaja.

Zaključujem z željo, da bi zainteresi
rani krogi v Ljubljani moralno in ma
terialno podprli PD Kranj, ki ima resne 
izglede za izgradnjo te žičnice. Zvedeli 
smo, da so dela za daljnovod od HE v 
Cerkljah v teku in da bodo vsa priprav
ljalna dela za vzpenjačo letos gotova in 
da bo predvidoma 29. novembra 1954 ste
kla prva osebna, najmodernejša gondol
ska vzpenjača v Jugoslaviji.

Tone štajdohar.

Pred kratkim je nek avstrijski alpinist 
izumil posebno napravo, s katero lahko 
preplezamo najtežje navpične in previsne 
stene. 8 pomočjo te naprave se človek z 
rokami in nogami nekako prisesa na steno 
in se lahko poljubno pomika po steni in 
tudi po stropu, kakor vidite na sliki. Pra
vijo, da ta naprava učinkuje naravnost 
presenetljivo. Seveda je ta izum med alpi
nisti povzročil mnogo hrupa, ker pravijo, 
da plezanje s takšno napravo ni več noben 
alpinizem.

Na atletskem tekmovanju v Bukarešti je 
dosegel Raiča s 15.39 m nov romunski rekord 
v metu krogle.

Odlični rezultati ameriških 
atletov

Ameriški atleti so šele pred nekaj dne
vi začeli s sezono na prostem pa že 
dosegajo, zlasti v Kaliforniji, odlične 
rezultate Zlasti so sijajni v višino: 
Hall 2.038, Wyatt 2.03, Floyd 2.03, Jeter 
2.03, Holding 2.01, 17-letni King pa je 
pretekel 100 y v 9.6 in 220 y v 20.9. Olim
pijski zmagovalec 0’Brien je vrgel krog
lo 17.24, njegov večni rival Cooper pa 
17.13. Ob palici je Mattos skočil 4.44 m, 
svetovni rekorder v desetoboju Mathias 
pa je vrgel disk 49.80 in pretekel 110 m 
z ovirami v 14.5, dočim je Mc Nulty do
segel na visokih ovirah čas 14.1. V ostri 
borbi metalcev kopja je Miller z 69.53 m 
premagal Helda (69.42 m).

Švica s Nizozemska 41 2 35
V Lausanni je košarkarska reprezentanca 

Švice premagala Nizozemsko z 41:35 (18:13). 
Švicarji so bili ves čas v vodstvu in so za
služeno zmagali.

V Kopenhagenu je košarkaška repre
zentanca Danske premagala reprezentan
co Švedske s 56:35.

Košarkarsko prvenstvo Italije
V 20. kolu košarkarskega prvenstva Ita

lije so bili doseženi naslednji rezultati: 
Reyer : Roma 41:44, Virtus : Varese 58:50, 
Gira : Gallarate 53:31, Benelli : Triestina 
42:40, Goriziana : Napoli 58:57. — Lestvica: 
Borletti 37, Virtus 26, Gira 25, Itala 23, 
Reyer 22, Roma 21, Varese 21.

Po 20. kolu košarkarskega prvenstva Ita
lije so najboljši strelci: Romanutti (Borletti) 
381, Stefanini (Borletti) 369, Mc Key (Na
poli) 347, Rapini (Virtus) 309, Germain 
(Gira) 306.

V finalni tekmi mednarodnega košarkar
skega turnirja v Barceloni je domače mo
štvo Juventud visoko porazilo prvaka Italije 
Borletti z 81:49.

Austria:Hibernmn 3:2
V sredo je v Bruslju pred 35.000 gle

dalci prvak Avstrije, dunajska Austria, 
premagala škotskega prvaka Hibernian 
s 3:2 (1:1).

Italijanska nogometna reprezentanca, 
ki se pripravlja na srečanje s CSR, ka
tero bo prihodnje nedeljo v Pragi, je 
odigrala drugo trening-tekmo v kateri 
je premagala moštvo III. italijanske lige 
Alessandrio z 8:1 (4:0). Reprezentanca je 
igrala odlično, zato Italijani zelo opti
mistično gledajo na srečanje s CSR. Bo- 
niperti in Cervellati sta dosegla po tri 
gole, Pandolfini in Prignani pa po enega. 
Reprezentanca je nastopila v naslednji 
postavi: Moro (Bugatti), Corradis (Cer- 
vato), Neri, Giovannini, Nesti (Berga
mo), Cervellati, Mazza, Boniperti, Pan
dolfini (Amadei), Frignani.

Tudi češkoslovaška reprezentanca se 
resno pripravlja na srečanje z Italijo. V 
trening-tekmi je reprezentanca premaga
la mestno reprezentanco Prage z 8:1.

V sredo je v Belfastu nogometna re
prezentanca Walesa premagala Severno 
Irsko s 3:2 v igri za medbritansko no
gometno prvenstvo.

Srednji napadalec angleške nogometne 
reprezentance Nat Lofthouse je bil od 
angleških športnih novinarjev izbran za 
najboljšega angleškega nogometaša v pre
teklem letu.

Italija : Finska 14 : 6
V Benetkah je amaterska reprezentanca 

Italije v boksu premagala reprezentanco Fin
ske s 14:6. Najlepša borba je bila med olim
pijskim zmagovalcem Hamalainenom in ita
lijanskim prvakom Pozzalijem.

Več kot deset let je trajala pre
moč švedskih smučarjev-tekačev 
nad Finci in Norvežani. Še leta 
3950 so Švedi na svetovnem prven
stvu triumfirali. Toda kmalu za 
tem so se pojavili Finci in Nor
vežani ter izbrisali imena šved
skih asov z liste zmagovalcev.

Vzrok nazadovanja finskih in norve
ških smučarjev-tekačev je bila zlasti 
zadnja vajna. Več kot pet let so potre
bovali, da so zopet dosegli kvaliteto Šve
dov, ki so trenirali in tekmovali tudi 
takrat, ko so se Norvežani in Finci bo
rili za obstanek. Pred letom dni, za ča
sa olimpijskih iger v Oslu, so bili Finci 
in Norvežani še približno enaki. V le
tošnji zimi pa so Finci zopet zavzeli svo
je dominantne položaje, ki so jih imeli 
že pred vojno. Tekači, tekmovalci v nor
dijski kombinaciji, kakor tudi skakalci 
dežele tisočerih jezer so iz dneva v dan 
boljši, ne širi se samo osnova (pritok 
mladine je vedno večji), ampak tudi 
najkvalitetnejših smučarjev imajo Finci 
vedno več.

Šest litrov mleka dnevno
Finske priprave za letošnjo sezono bi 

lahko imenovali naravnost fanatične. Po
glejmo si na primer življenje nosilca 
srebrne kolajne v teku na 50 km iz Osla, 
Eera Kolehmainena. Kolehmainen živi 
kot pravi samotar, lahko bi rekli mo
derni Robinzon na otočku, velikem ko
maj 500 X 200 m. Pozimi, ko so jezera za
mrznjena, preteče Eero na stotine kilo
metrov po ledu, pokritim s snegom ali 

na »svojem« gričku, na kate-

Spartanski način treninga 0 Moderni 
Robinson @ Finski tekači poznajo samo 
delo in oster trening

Odbojka na univerzi
V petek in soboto popoldne je bilo 

na igrišču AOK predtekmovanje mo- .pa trenira 
ških vrst v odbojki. V prvi skupini je rega juriša dvajset trideset pa tudi pet 
tekmovalo 5 moštev, v drugi pa suri.
V finale so se plasirali gradbeniki, 
strojniki, ekonomisti in pravniki, ki 
bodo igrali v sredo ob 15. uri finalne 
tekme.

desetkrat In si tako pridobiva moči za 
smučarski maraton. Seveda se pripravlja 
tudi poleti: teče po gozdu, dviga uteži 
in stremi predvsem za tem, da poveča 
svojo že itak medvedjo moč. Točno ob 
osmih zvečer gre spat in zjutraj zapusti

že ob prvem Petelinjem petju svoje eno
stavno, prav spartansko ležišče, da si v 
potu svojega obraza zasluži svoj kruh na 
svoji majhni kmetiji. Nič ga ne odvrača 
od vsakdanjega dela in treninga, ne ki
no, ne koncerti, ne gledališče, ne obiski. 
Eero pozna le svoje delo, svojo družino 
in svoj trening. Hrani se enostavno, to
da izdatno. Dnevno popije štiri do šest 
litrov mleka, čim bolj pa se vzdržuje juh 
in masti.

Cilj Fincev — svetovno prvenstvo 
1954

Podobno živijo in delajo skoraj vsi naj
boljši finski smučarji. Vsi do zadnjega 
so do samega sebe brezobzirni in potem 
tudi ni čudno, da uspehi ne izostanejo. 
Danes se Finska lahko pohvali, da ima 
po deset specialistov za smučarske teke 
na 15 in 50 km, ki lahko zmagajo na 
vsaki, tudi največji tekmi. Tako izena
čena je falanga Suomija. Samo en smu
čar je trenutno še nekoliko boljši: 27- 
letni drvar Veikko Hakulinen, olimpij
ski zmagovalec na 50 km in prepričljivi 
zmagovalec letošnjih iger v Holmenkol- 
lenu in Lahtiju. Ta mali, vsestrani Fi
nec, je brez dvoma naslednik še vedno 
močnega »Mora-Nisse« Karlssona, ki je 
dominiral v smučarskem teku prva leta 
po vojni in bil pravi nekronani kralj 
smučarskega teka. Toda tu so še mladi 
Martti Lantala, Arvo Vtitanen ali pa sta
rejši, rutinirani Tapio Makela, Paavo 
Lonkila, August Kiuvu ali Mononen, Ko
lehmainen, Vellonen, Kuvaja — vsi po 
vrsti so letos kazali Švedom in Norve
žanom pete in že danes težko čakajo, 
da bodo prihodnje leto na svetovnem 
smučarskem prvenstvu zopet absolutno

zavladali v smučarskem teku. Tudi iz
vrstni tekmovalci v kombinaciji Hasu, 
Korhonen, Sipponen in Nieminen, kakor 
tudi skakalci Kirjonen, Heino, Uotinen, 
Luiro, HyvSrinen in Pietikainen spada
jo k svetovni smučarski eliti, dočim je 
finska štafeta 4 X 10 km trenutno sploh 
nepremagljiva. Možno je celo, da bo pri
hodnje leto celo druga in tretja finska 
garnitura boljša od Švedov in Norveža
nov. Tudi v ženskem teku so bili Finci 
letos zelo močni in niso dopustili nobe
nih dvomov, da je tudi ta disciplina 
prav »finska«.

švedski asi »rjavijo«
Švedi imajo za seboj leta velikih uspe

hov. »Stari« asi so se držali zelo dolgo 
in s svojimi stalnimi uspehi jemali vo
ljo mlajšim — naraščaja v švedskem 
smučanju danes ni. Lani, zlasti pa letos, 
pa so »stari« začeli popuščati in so že 
nekoliko »zarjaveli«, kar je povzročilo 
krizo v švedskem smučanju. To Švede 
tem bolj boli, ker bo prihodnje leto sve
tovno prvenstvo ravno na Švedskem v 
Falunu.

Norvežani so izredno marljivi, nadar
jeni in zlasti na krajših progah tudi ze
lo nevarni: presenetljiva je predvsem 
zmaga Brendena v Oslu. Glavni »asi« 
Norvežanov so Brenden, Stokken, Esten- 
stad, Brusveen in Beck. Na letošnjih 
igrah v Holmenkollenu se norveški te
kači niso uveljavili, ker so pač Finci 
pobrali vso »smetano«. Tradicijo so pa 
obvarovali skakalci, ki so še naprej ne
dosegljivi. Veliko bodočnost imajo pa 
tudi norveški »kombinatoriki« Slaatvik, 
Stenersen in Gjelten.



ViSOKA ZMAGA ASK.
m*. <1 •-. E":

ASK : ŽELEZNIČAR (K) 70:47 
(29:24)

ASK: Šerbec I 4, Lampič 12, Fu- 
gina 10, Šerbec II 8, Jezovšek 0, Fer- 
tot 1, Poljanšek 6, Mravlje 0, Pavlo
vič 1, Ogrin 0 in Škrjanc 28.

Ljubljanski košarkarji danes niso 
imeli posebnega dela s Karlovčank 
Prvi polčas je potekal v nekako ena
kovredni igri v kateri so bili Ljub
ljančani sicer boljši, vendar so zgub
ljali žoge s podajami in s tem do
puščali gostom, da so se jim ves pr
vi polčas in nekaj minut v drugem 
Polčasu v rezultatu vedno približali 
na eno ali dve točki razlike. Sredina

drugega polčasa pa je prinesla to, 
kar smo vsi pričakovali. ASK-kova 
petorka je pričla igrati pametno in 
učinkovito. Levjii delež pri tem ima 
vsekakor Škrjanc, ki je dosegel v 
tej polovici tudi največje število 
košev.

Košarkarji ASK v Italiji
Pod vodstvom prot. Stepišnika in teh

ničnega vodja Filipana, bodo odpotovali 
30. t. m. na mednarodni turnir v Gra
diško (Italija) tile igralci ASK: Škrjanc, 
Lampič, Fugina, Jezovšek, Pertot, brata 
Šerbec, Poljšak, Mravlje, Pavlovič, Og
rin in Miler, z njimi bo potoval tudi 
sodnik Počkar.

B
XZ Zimsko plavalno prvenstvo Ljubljane je dalo dobre rezultate

Železničar si je priboril pokal
Po trimesečnem delu v zimskem bazenu so danes ljubljanski 

plavalci pregledali svoje plavalno in skakalne vrste na odprtem 
;. venstvu Ljubljane, ki ga je priredil PK Železničar v čast 

* Dneva železničarjev«. Tekmovanje je bilo obenem tudi prva leto 
šnja preizkušnja najboljših ljubljanskih plavalcev, ki so se jim 
pridružile tudi dokaj številna ekipa plavalcev iz Kamnika ter poe- 
dinci iz Bleda Radovljice, Murske Sobote in Litije.

Mladi Sirena? (i

nalboliši u Ljubljani
Po enomesečnih napetih borbah so čla- 

hi ljubljanskih strelskih družin uspešno 
zaključili svoje prvenstvo v streljanju 
z zračno puško. Tekmovalo je 59 dru
žin, odnosno ekip, med katerimi so se 
skoraj bolje izkazale prav mlajše strel
ske družine, medtem ko pri nekaterih, 
že več let obstoječih, ni bilo pravega 
zagona v tekmovanju. To kaže na veliko 
neresnost in pomanjkanje volje za na
predek v strelskem športu. Za presene
čenje so to pot poskrbeli mladinci SD 
»A. Rankovič«, ki so ves čas tekmova
nja dosezali solidne rezultate in ob kon
cu tudi zasluženo osvojili prvo mesto. 
Člani ASD so sicer na koncu močno »po
tegnili«, kar pa jim ni zadostovalo, da 
bi prehiteli mladince z Rakovnika in 
so zaostali za njimi za 4 kroge.

To tekmovanje je bilo zelo koristno, 
Pokazalo pa je tudi nekaj napak, ki jih 
bo treba, posebno pri starejših strelcih 
odpraviti. To je nestalna forma, podce
njevanje streljanja z zračno puško in 
Premajhna resnost pri nastopih. Ce po
mislimo, da so nekateri mladinci dosegli 
enkrat odlične rezultate, drugič pa mno
go slabše, nas to ne preseneča, kajti oni 
nimajo še zadosti rutine, medtem ko je 
to pri starejših občutna napaka. Kljub 
temu so bili rezultati posameznikov raz
veseljivi, saj je 80 strelcev doseglo čez 
130 krogov, poseben napredek pa je bil 
opaziti zlasti pri mladincih in pionirjih, 
v katere lahko polagamo največje upa
nje. Imena Dimic Peter, Dimic Milena, 
Mikolič, Kristan, Což in ostali se bodo 
ob resnem treningu razvili v prav dobre

Flisova — nova slovenska 
rekorderka

Maribor, 19. aprila. V zanimivem 
ligaškem tekmovanju mariborskih 
strelcev je znani mariborski športnici 
Ančki Flisovi uspelo doseči nov iz
vrsten slovenski rekord v streljanju z 
zračno puško z 280 krogi. Odlični' re
zultati Mariborčanov (tudi moški re
kord drži Mariborčan — Selinšek z 
283 krogi) kažejo, da se vestno pri
pravljajo za letošnja tekmovanja in 
bodo po vsej verjetnosti posegli v 
borbo za najboljša mesta v državi.

strelce, tudi v streljanju z vojaško pu
ško. Saj je bilo to tekmovanje kaj ko
ristna priprava na spomladanske nastope 
na strelišču, če ne že tehnično, pa živč
no in moralno. Kdor se je naučil ob
vladati zračno puško in samega sebe, 
ne bo imel posebnih težav pri nastopih 
z vojaško puško. Končna lestvica je na
slednja:

1. A. Rankovič 5 5 0 6425:4199
2. ASD 5 5 0 6422:4167
3. V. Avbelj 5 5 0 6373:5918
4. Minot I 5 3 2 6232:6081
5. Miličnik I 5 5 0 6199:5660
6. M. Komac I 5 4 1 6155:5958
7. Postaja Zalog 5 5 0 6131:5703
8. Vida Pregare 5 4 1 6111:5594
9. Minot II 5 5 0 6064:5366

10. Bratje Rozman 5 3 2 6047:5986
11. Oskar Kovačič 5 3 2 5980:5360
12. Stane Žagar 5 3 2 5958:4691
13. Ardelj 5 2 3 5935:4893
14. Miličnik II 5 5 0 5913:4802
15. Milan Stepišnik 5 4 1 5894:5475
16. Meteor 5 4 1 5834:5007
17. Borac 5 3 2 5803:5991
18. M. Komac II 5 4 1 5793:5215
19. Tehnik III 5 1 4 5784:5738
20. Stane Rozman 5 5 0 5773:3079

Sledijo še ekipe strelskih družin: 21. 
J. Porenta, 22. Čuda Polonca, 23. Peter 
Romavh, 24. Sava, 25. Tehnik I, 26. Sa
vica, 27. Lokomotiva, 28. Tabor, 29. PTT 
delavnice, 30. Tehnik n, 31. Kajuh, 32. 
Ježica, 33. Ludvik Smrekar, 34. Poljane, 
35. Valentin Kmetič, 36. Rajko Škapin, 
37. Poštar, 38. Janko Rudolf, 39. Brdo, 
40. Postaja šiška, 41. Artiljerac, 42. žu
žek, 43. Tehnika SSP, 44. Lavrica, 45. 
Elektrosekcija JDŽ, 46. B. Grajzer, 47. 
Jugopetrol, 48. F. Leskošek, 49. M. No
vak, 50. T. Šušteršič, 51. Litostroj, 52. 
Vojko, 53. M. Hadži, 54. Triglavska ti
skarna, 55. Kroj, 56. Gradb. tehnikum, 
57. Postaja Ljubljana, 58. Gradis IMM, 
59. ECZ.

Finska : Francija 12:8
V Parizu je amaterska boksarska re

prezentanca Finske premagala reprezen
tanco Francije z 12:8.

V ZUrichu je boksarska reprezentanca Švice 
presenetljivo zmagala nad reprezentanco Špa
nije z 11:9.

Tekmovanje je vseskozi potekalo 
v znamenju dvoboja Ilirija — Že
lezničar in prvikrat sta bili obe pla
valni ekipi precej izenačeni. Res, da 
tako ena kot druga ekipa ni bila 
kompletna, zlasti v ženskih discipli
nah, vendar to ne bi bistveno izpre- 
menilo končnega rezultata. Ilirija ni 
nastopila v skokih, kar je pripomo
glo, da je Železničar zmagal v konč
ni oceni s precejšnjo razliko v toč
kah. Vsekakor pa pomeni zmaga in 
osvojitev pokala Železničarja na 
zimskem prvenstvu Ljubljane po
memben uspeh, ki ga je trdim de
loma dosegel ta klub.

Upoštevajoč dve različni okolno- 
sti — po en strani majhen bazen, po 
drugi strani pa šele začetek sezone 
— rezultati niso slabi. Nasprotno, 
nekateri so celo zelo dobri. Skoraj 
brez konkurence sta bila Hafner v 
crawlu in Pelanova v hrbtnem slo
gu, medtem ko je Pelan dobil v 
mladincema Goršiču in Jarcu dva 
resna nasprotnika. Hočevar si je 
osvojil prvenstvo v prsnem slogu

Odred osvojit 8, Rudar ™ Proletarec

pred nadarjenim Šarcem iz Radov
ljice, ki je zaostal le za osem dese
tink. V ekipi Železničarja je bila 
med ženskami najboljša Jakomino
va, ki si je priborila dve pomembni 
zmagi: nad Kuharjevo v prsnem in 
Pelanovo v metuljčku. Med števil
nimi tekmovalci, ki smo jih gledali 
v nedeljo, moramo omeniti še nekaj 
mlajših tekmovalcev, od katerih 
lahko v letošnji sezoni pričakujemo 
še lepe rezultate. To so: Lunder ml., 
Šivic, Pirc, Gašperin, Marc, Gabrov- 
škova, Auersperegova, Škofičeva 
Babnikova, Košakova, Vaničeva in 
drugi. V skokih mladi skakalci Že
lezničarja niso pokazali tega, kar 
smo — zlasti od oniih, M so že lani 
uspešno tekmovali — pričakovali. 
Po kvaliteti sta nekoliko izstopala 
Vrtačnik in Rubiniič Sonja.

TEHNIČNI REZULTATI:
Molki: 100 m erami: 1. Hafner (I) 1:00,8, 

2. Kos 1:05,8, 3. Rotter (oba Z) 1:07,8.
200 m erami: 1. Hafner (I) 2:25,0, 2. Ver

zij (Z) 2:34,6, 3. Sovre (I) 2:37,0;
200 m prsno: 1. Hočevar (Z) 2:57,0, 2. Šarec

(P) 2:57,8, 3. Kanc (I) 3:07,0;
100 m metuljček: 1. Turk (Z) 1:19,5, 2. 

Oman (I) 1:23,2, 3. Štirn (Z) 1:27,4;
100 m hrbtno: 1. Pelan (I) 1:13,1, 2. Cor- 

šič (Z) 1:15,2, 3. Lunder M. (I) 1:18,3;
skoki: 1. Vrtačnik 77,58, 2. Košorok (oba 

Z) 47,86.
Ženske: 100 m erami: 1. Košak (I) 1:29,1;
100 m prsno: 1. Jakomin (Z) 1:31,2, 2. Ku

har (I) 1:31,8, 3. Plemelj (I) 1:42,3;
56 m metuljček: 1. Jakomin (Z) 50,3, 2. Pe

lan (I) 50,5, 3. Smrkolj (I) 56,5;
100 m hrbtno: 1. Pelan (I) 1:26,3, 2. Košak 

(I) 1:37,6, 3. Gabrovšek (Z) 1:47,0;
skoki: 1. Rubinič S. 54,90, 2. Rubinič B. 

(oba Z) 45,01;
Mladinci: 100 m erami: 1. Pirc (I) 1:11,1, 

2. Gašperin (Ž) 1:11,9, 3. Marc (Ž) 1:12,0;
100 m prsno: 1. Jarc (B) 1:21,6, 2. Kanc 

1:25,4, 3. Sivic (oba I) 1:26,4;
56 m metuljček: 1. Sivic (I) 42,8, 2. Snabl 

(K) 43,0, 3. Karlin (I) in Zrimšek (K) 44,2;
100 m hrbtno: 1. Goršič (Z) 1:15,3, 2. Jarc 

(B) 1:16,6, 3. Lunder D. (I) 1:23,2;
skoki: 1. Vrtačnik 52,42, 2. Košorok R. 

35,85, 3. Košorok P. (vsi Ž) 32,42.
Mladinke: 56 m erami: 1. Babnik (Ž) 45,2, 

2. Škofič 46,2, 3. Auersperg (obe K) 46,8;
100 m prsno: 1. Jesenovec (J) 1:37,6, 2. Va- 

nič (Ž) 1:41,8, 3. Gregorič (Ž) 1:43,4;
56 m hrbtno: 1. Gabrovšek (Z) 1:02,0;
skoki: 1. Rubinič S. 29,94, 2. Rubinič B. 

(obe Z) 24,99.
Končno stanje točk: 1. Železničar (Ljub

ljana) 257, 2. Ilirija (Ljubljana) 189, 3. 
Kamnik 41, 4. Bled 21, 5. Prešeren (Radov
ljica) 8, 6. »Partizan < (Murska Sobota) 4, 
7. Litija t točka.

pa po ono prve mesto 
Prešeren knockoutiral Eršteta

ba srednje kategorije končala s tem. 
da je sodnik prekinil borbo zaradi 
onemoglosti Križa. Dober odpor je 
nudil mladi Vukmanič (P) v finalni 
borbi poltežke kategorije rutinirane
mu Drakslerju (O), ki danes ni imel 

boksarjev 'petih, klubov' VenZ£“'j,T'je™naMopilo s^mo^Ter fe Na koncu sta bila
jeseniški Gregorčič v zadnjem trenutku odpovedal Udeležbo trije f>a boksarja zf.° izčrpana ln je od-
priiavlieni boksarii liublianskoon _0.’ trlJe lo“la večja rutina Ljubljančana.

Ker nista imela nasprotnikov, st,; 
zasedla prvo mesto v svojih katego
rijah Tobijas (O) v polsrednji kate
goriji in Preželj (O) v težki katego
riji. Vsi finalisti so se plasirali za

Predvsem bi poudaril, da število njegov nasprotnik Stosicki (O) včeraj finale prvenstva Slovenije Sodniki 
boksarjev še vedno ni zadovoljivo V ekshibicijski borbi je “ T glavnem zadovoljili Zanimanje
To nam pokaže že kratek račun. Vsi T,-vadar P°kaza1.- da solidno teh- občinstva pa je b,lo majhno. 
Tkriinvlvani Lini,; z i. tv. v nično znanje. Finalna borba bantam ^a koncu tekmovanja sem slučajno 
ŽelLniitljubljanskega kategorije med Kovačem (R) in Ko- u3el razgovor sekretarja BZS Pogač- 
Zelazničarja) tekmujejo v ligaškem širjem (t» je bila »to boriJLJr Ko n>ka z dvema boksarskima funkcio-
manl lo”™ V**7" Sir *e pokazaI čistejši boks in zmagal narjema iz Zasavja. Bila sta zrevol-
• Lv ?a boksar- po točkah. Ugodno je presenetil bok- ^ran.a zaradi dozdevnih napačnih
1 "m kra* 1® pa ,e štirideset, na- Sai Proletarca iz Zagorja Livk ki je sodniških odločitev in sta dajala iz
stopilo pa jih je samo dvaindvajset, v finalni borbi perolahke kategorije 3ave> da bodo njihovi klubi zaradi 
m se to so bili pretežno OdredovcL zasluženo nadvladal Žujoviča (O). tega. odstopili od nadaljnjih tekmo- 
Tudi kondicija in tehnično znanje Premišljenemu Zagorjanu pa še ved- Xani m ceto izstopili iz slovenske 
boksarjev še vedno nista na višku. no manjka kondicija. V lahki kate- bge' ,Smatram, da je tak postopek

Ljubljana 19. apr. Za polfinalni turnir zahodne skupine boksar-

tersi r,im,,en>h 32
jeseniški Gregorčič v zadnjem trenutku odpovedal 
prijavljeni boksarji ljubljanskega Železničarja pa se sploh niso po
javih. Tekmovanje se je pričelo včeraj popoldne v Litostroju, kon
čalo pa z današnjimi fmalmmi borbami v Unionski dvorani.

K,j j. ».kazalo prvenstvo „J,8

misli, 
s ta-

Dva slovenska »romarja« med 
»kegovi«

uu manjša Kondicija. V lahki kate- K omairum, ua je pos 
goriji sta se srečala Lazar (O) in Vn- Popolnoma nepravilen. Kdor 
kovič (R). Oba boksarja sta se odli- d? te oškodovan, naj protestira, 
kovala po hitrosti, Lazarju pa se je k'm. d®!0™ T>a vsekakor ne bo nihče 
poznala pravilnejša šola. Zmagal je koTsti] DaPr®dku slovenskega_boksa. 
po točkah Ljubijančan. Domači derbv * ± nfkajs< 
je bila finalna borba volmelter ka- katerih boksarjih

Nekaj vtisov z mednarodnega kongresa 
smučarskih učiteljev v Davosu

je bila finalna borba polmelter ka
tegorije med Soklerjem (O) in Mra- 
kom (O) .Novinec Mrak je nudil ruti- 
niranemu nasprotniku dober odpor, 
kljub temu pa je izgubil srečanje s 
k. o.

»Šlager« dneva

Če bi verjel o astrologijo in druge 
take čiri-čare, za katere pravijo, da 
se godijo naši znanosti za hrbtom, bi 
prav gotovo izvedel, da je moj pla
net, v katerega znamenju sem se ro
dil, in brez katerega volje se baje 
ne morem niti pošteno usekniti, tisti 
teden mnogo potoval po osemirju in 
da tudi jaz, ubogi zemeljski prah, 
nisem mogel drugače.

Začelo se je namreč z vizami. Vse drugo 
je bilo urejeno, v Švici so verjeli, da pri
demo, Smučarska zveza Slovenije nam je 
omogočila bivanje z nekaj božjaki, le na 
konzulatu v Zagrebu so zmajevali z glavami, 
^iso pomagale mile prošnje, niti moledova
nje, kajti venomer so uradno ponavljali: pred
pisi so predpisi!

Žalostno sva gledala v nedeljo, ko je od
hajal brzovlak z delegati Hrvatske in Srbije, 
kajti ti bodo prispeli pravočasno, midva 
Pa bogve kdaj?

V torek sem v Zagrebu le dobil švicarsko 
vizo in v sredo sva odrinila. Pravzaprav smo 
odrinili, kajti pridružil se nam je še en za-

Piše Milan Hodalič

stopnik Hrvatske. Ta nama je šele pravza
prav nazorno pokazal, kako potujejo pravi 
delegati. Imel je brezhibne kožne rokavice 
in brezhibna črna očala ter je s temi rekvi
ziti napravil na sopotnika neštetokrat mogo
čen vtis.

Vso pot do velikega tunela pri Malnitzu 
nas je spremljalo dolgočasno sivo nebo. Ko 
pa smo sc pripeljali na badgasteinsko stran, 
je bilo nebo čudovito brez oblaka in vse 
planine prekrasne v novem svežezapadlcm 
snegu. Ta sprememba je bodrilno vplivala na 
sopotnike in v hipu je vse viselo na oknih. 
Le dva turška študenta tudi to ni spravilo 
*2 ravnovesja in mirno sta na svojih sedežih 
obrala dalje v svoji materinščini, od katere 
Razumem le to, da ničesar nc razumem.

Toda do Davosa je bilo še daleč in noč 
je potekala v brezkončnem čakanju po

peronih, kajti zimska sezona je v Švici ta- 
korekoč že končana in sedaj Davos ni več 
tako zanimiv, temu primerna pa je tudi že
lezniška zveza z njim. Vsega skupaj moraš 
sedaj trikrat presesti in na vsakem kolodvoru 
čakati kakšni dobri dve urici.

BELOOBLECENIH DEKLIC 
NI BILO

Toda na telefonski poziv se v najkrajšem 
času pojavi avtobus, ki nas popelje v hotel 
Belvedere, kjer smo imeli odrejeno mesto. 
Hotel sam je poglavje zase in je eden naj
lepših hotelov v Davosu. Po velikosti je tak,
kakor da bi združil tri stavbe hotela To
plice na Bledu v eno. Skratka nekakšna dr
žava v državi. Kakor je šlo na železnici ne
koliko dolgočasno, tako so se sedaj vsi tru
dili, da bi uam bilo treba čim manj pe
šačiti. To pa seveda ne toliko zaradi nas, 
ampak ta stvar je Švicarjem zlezla že ne
kako v meso in kri. Tujca, ki prinaša v 
državo devize, je treba namreč nujno s ta
kimi sredstvi uspavati, da gre potem pri
striženju »runa« dosti lažje. Vse je tu pre
računano na denar, od uslužnega smehljaja 
hotelskega direktorja in najmodernejših ny- 
lonk na zapeljivih mečih prikupnih sobaric, 
pa do vodovodne pipe v sobi, ki se na vzmet 
avtomatično zapre, da ne odteče nikdar niti 
kapljica vode odveč. Res je to sijajna tuj
ska industrija in fantastična organizacija, 
toda za naše gledanje je vse skupaj mnogo, 
mnogo preveč hladno in preračunljivo. Kma
lu sva si bila z Dragom edina, da večini 
teh ljudi gledajo franki kar iz oči.

Družba na kongresu je bila pisaua. Vsi 
jeziki Srednje Evrope so zastopani, zbrala 
se je elita smučarskih učiteljev Švice, Av
strije, Francije, Norveške, Švedske, Nemčije, 
Italije in tudi mi smo pristavili svoj skro
mni lonček. Tu je Emile Couttet, Toni See- 
los, Hanes Schneider, Rubi, Rey, OUinger, 
Graf, Kruekenhauser, Edy Romingcr, Atten- 
hofer in drugi. In še mnogo in mnogo dru
gih, katerih imeua so znana v Evropi in po 
drugih kontinentih. Program je precej zgo
ščen: dopoldne demonstracije posameznih šol,

nekaj sem opazil. Pri ne-
--------- _)oksarfih sem imel namreč
občutek, da prehaja športna borbe
nost že v sovraštvo do nasprotnika. 
To pa je res vse prej kot športno!

Kratke vesli iz Celja
Upravni odbor AD Kladivar v Celju je 

Glavni »šlaffer« današnje™ V ponedeljek na sv°3‘ žalni seji sprejel
Te bila borba v sklep’ da bo nosU edini atletski stadionF* . r°rt,a 7 kategoriji, v v naši državi, ki je last AD Kladivarja,
Kateri sta nastopila ljubljenca ljub- Ime po našem velikem revolucionarja 
Ijanskega o-bčinstva Eršte (O) in Pre- Borisu Kidriču.
šeren (00. Že začetek borbe je dal v srednješolski nogometni ligi, v ka- 
slutiti, da se boksarja ne bosta šte- teri -*e sodelovalo 5 moštev, je zmagala 
dila. L gimnazija s 1$ točkami pred IKS (11

Prešeren je zares navalil kot vihar fmnazijo (»), učiteljiščem (5)

6 sVfeVS/S:1, rr^ *Kt sc je le počasi znašel. Tedaj pa je pozanimali naši klubi.
Krste moral sprejeti serijo čistih dl- Pred nekaj dnevi je bil zaključen že 
rektov, katerih eden je bil usoden, četrti tečaj za učiteljstvo okraja Celje-

idi pravica, kdo naj dobi ffšieJe ™oral aa„ tla — to je bil res °k10“ca- kl 50 v desetdnevnih tečajih pre-
ubogih začetniških ovčic, klaS4Cen k. o.! šefer (Rudar) v Ljub- delali vadbene gradivo za telesno vzgojo

ki pa imajo tako lepo in dolgo »devizno Ijančanu Križu ni imel doraslega na- ”?■ ?sno™lh šolab- Vse tečale je d
dlako«. sprotnika, tako da se ie finalna bor- °blskoval° 130 učiteljev ln učiteljic, karU ua »C JC linama Dor- bo nedvomno nreeot »Hnim

SMUK. KIER BI SE OBNESLE 
PROTEZE

Naslednji dan smo se zjutraj odpeljali z 
vzpenjačo ona Weissflucjoch, kamor te ta 
krasna ustanova pripelje v pičlih 15 minu
tah do višine 2660 m (samo >ma!o« više od 
naše Kredarice!). Ta dan je bila demonstra
cija švicarske šole in njenega načina dela 
z otroci. Nikogar ne mislim posiljevati s teo
rijo, povem pa le, da so Švicarji na visoki 
stopnji naprednega poučevanja smučanja, če
prav po mojem mnenju niso prav nič boljši 
od Avstrijcev. Po končani demonstraciji pa 
je bilo treba priti navzdol.

Parsenski smuk je dolg ca 7 do 14 km, pač 
po tem, katero varianto si izbereš. Midva z 
Dragom sva jo urezala kar po tisti, ki so 
jo utrli že drugi pred nama. V začetku je 
bila vožnja sijajna, kljub megli in 10 cm 
sveže zapadlega snega. Toda počasi zleze ta 
stvar v noge, ki postanejo vse bolj lesene in 
trde in vse manj ubogajo svojega gospodarja.
Po petem kilometru so izginili še zadnji 
ostanki ubogljivosti in v končnem delu pro
ge se mi je zdelo, da hočejo smuči po svoje, 
noge se jih pri tem krčevito drže, sam pa 
da hodim nekako ob strani in opazujem to 
divjo borbo, ne da bi mogel kakorkoli po
seči vmes. Nič odveč ni bila na koncu poti,
Dragova pripomba, da bi to stvar zares od
lično izvedel, če bi imel namesto nog močne 
in docela solidno izdelane jeklene proteze.

(Dalje)

popoldne predavanje, diskusija ia zvečer 
predvajanje filmov. Vse skupaj pa se odvija 
nekako po slovenskem pregovoru: vsak be
rač svojo malho hvali. Vsaka od smučarskih 
šol se namreč na vse kriplje prizadeva do
kazati, da je njen način postopanja z ubo
gimi zelenimi začetniki najboljši in najuspeš
nejši. Vendar se človek nikakor ne more 
znebiti vtisa, da se za vsemi temi teoretič
nimi nasprotji skriva navsezadnje le vpra
šanje tujskega prometa in propagande ter 
s tem v zvezi tudi pravica, kdo
večji delež teh ubogih začetniških ovčic, ^1Q;HyLCU ^ oeter (nutiar) v Ljub- x ,

imajo tako lepo in dolgo »devizno Ijančanu Križu ni imel doraslega na- bs“0™Ih šolab- Vse teča3e 3« doslej
SDrotnika. fak n Ha =» b» 1___ obiskovalo 180 učiteljev ln učiteljic, kar

bo nedvomno precej pripomoglo k dvigu 
naše telesne vzgoje ln organizacije »Par
tizan«.

Čeprav je do Titove štafete še mesec 
dni, so v Celju in okolici že izbrali po
samezne proge. V Celju-okolica je dolo
čenih nad 20 daljših lokalnih prog, ne 
računajoč pri tem na štafete iz posamez
nih podjetij, šol in ustanov. J. K,

sprotnika, tako da sc jc finalna bor-

ŠD »Ilirija« združuje 
delavstvo in nameščence

V petek zvečer je bila v prostorih 
»Partizana« in SD Ilirija v Zg. Šiški let
na skupščina Ilirije. V podrobnih poro
čilih predsednika tov. Nebca in sekre
tarja smo slišali, da je Ilirija v pre
tekli sezoni dosegla izreden kvaliteten 
razvoj. To velja za nogometaše, odboj
karje, kolesarje, prav posebej pa še za 
smučarje. Seveda, med športniki so se 
vrinile tudi nekatere nepravilnosti, ka
kor na primer malomaren odnos do re
kvizitov, kar je zastopnik SZDL tovariš 
Rojc še posebej grajal. Vsem društvom 
pa je Ilirija prav gotovo vzor pri vzgoji 
delavske mladine, ki je v tem društvu 
našla največjo podporo. Zato je bil toplo 
pozdravljen predlog tov. Kreča,, ki je 
predlagal, da se SD Ilirija preimenuje 
v delavsko-športno društvo »Ilirija«. Ce 
bi vse uprave športnih društev imele 
takšen odnos do našega delavca, kot je 
primer v Iliriji, potem bi bilo v marsi
katerem pogledu drugače. Ne samo to, 
da s pomočjo delovnih kolektivov (ECZ, 
Unitas, Litostroj itd.) Ilirija rešuje fi
nančni problem, temveč imajo med de
lavstvom največjo moralno podporo. Iz
voljen je bil nov upravni odbor, ki mu 
znova predseduje tov. Nebec.

Prve odbojkarske tekme 
v Ljubljani

Na igrišču ASK pod Cekinovim gradom 
so bile danes prve odbojkarske tekme 
najboljših ljubljanskih odbojkarjev. Na
stopile so igralke ljubljanskega Želez
ničarja in AOK (bivši Krim), v drugi 
tekmi pa obe moški vrsti. Tekma članic 
se je končala z zmago Železničarja 3:1 
(5.15, 15:6, 15:5, 15:4), moško srečanje pa 
z zmago odbojkarjev AOK z rezultatom 
3:1 (15:11, 13:15, 15:10, 15:9).

Sežana prvak goriške podzveze
Sežana, dne 19, aprila. Danes je bila 

odigrana prvenstvena nogometna tekma 
med Branikom iz Solkana In Taborom le 
Sežane. Sežana je postala po tej tekmi 
prvak goriške podzveze in bo igrala 
kvalifikacijsko tekmo za vstop v sloven
sko ligo. Rezultat tekme je bil 2:2 (1:1). 
Pred tisoč gledalci je sodil Janežič iz 
Ljubljane.



Republiška nogometna liga
V Hrvntsko-slovenska nogometna ligaV derbyju slovenske lige je

iiap@d Zeleziefčar/a zapra¥ll zmago Spet visoka zmaga Proleterja
Kladivar : Železničar 3:1 (2:1)

19. apr. Sodniku Erlichu sta 
predstavili v naslednjih po-

Maribor, 
se moštvi 
stavah:

Železničar: Ukmar, Donko, Fišinger,
Dobnik, Štiftar, Čendak, Rafolt, Kek, 
Vidic, Rajninger, Tomac;

Kladivar: Klanjšek, Božič, Cencen, Cok- 
lič, Cater, Florenini, Podobnik, Marin
ček, Mahkovec, Dobrajc, Posinek.

Za današnje srečanje republiške lige 
na stadionu Branika je vladalo izredno 
zanimanje. Preko 1000 Celjanov se je pri
peljalo s posebnim vlakom in številnimi 
avtobusi, da bi bodrili svoje moštvo v 
tej najvažnejši tekmi prvenstva. 2500 Ma
riborčanov pa je privabila prav ameri- 
kanska propaganda (lepaki iz aviona z 
nagradnim žrebanjem in prostimi vstop
nicami ter totalizator na igrišču). 3500 
gledalcev je tako živahno in res športno 
spremljalo današnje srečanje.

Obe moštvi sta pričeli precej nervozno. 
Rafolt je že v 6. min. imel lepo prilož
nost za dosego gola, vendar je njegov 
strel šel preko prečke. Po foulu Raj- 
ningerja prejme žogo Marinček, in ne
ubranljivo strelja v gol. 1:0 za Kladivar- 
ja že v 8. min. V protinapadu si pribori 
žogo Vidic, vendar ostri strel vratar 
obrani. Nizajo se fouli na obeh straneh, 
toda sodnik Erlich ima igro ves čas 
trdno v rokah. Železničarji napadajo 
predvsem preko levega krila, Tomac pa 
je slabo razpoložen. Pa tudi sicer napad 
Železničarjev igra brez sistema. Le trije 
igralci so spredaj, vsi ostali pa v obram
bi. V 28. min. Čatar poškodovan zapusti 
igrišče. Dobrajc ojači obrambo in uspeš
no čisti. V 30. min. Posinek bombardira 
s kakšnih 10 m pod prečko. Ukmar je 
prepozen in Kladivar vodi 2:0. Kladivar- 
jevi igralci v dvobojih skoraj vedno 
zmagajo. Srednji napadalec domačih Vi
dic poizkuša s streli od daleč, toda brez 
uspeha. V 40. min. izkoristi Tomac zme
do pred Kladivarjevim golom in doseže 
gol. 2:1. Železničarji ostro napadajo, re
zultat pa se do konca polčasa ne spre
meni.

Tudi v drugem polčasu je igra zelo 
napeta. Vidic se zelo trudi, vendar v 
polju netočno podaja. V 15. min. imajo 
Celjani srečo. Oster strel se odbije od 
vratnice. Napadi domačinov se vrstijo

Aluminij — Kidričevo : 
Kovinar (Š) 3 :1 (1 :1)

Celje, dne 19. aprila. Ob lepem sončnem 
vremenu sta se danes v Štorah sestali nogo
metni enajstorici Aluminija in Kovinarja. 
Aluminij je dosegel pomembno zmago in 
osvojil dve dragoceni točki. Napadalci Ko
vinarja so zastrcljali nekaj ugodnih prilož
nosti za dosego gola in tako zapravili ne
odločen rezultat, ki bi ustrezal enakovredni 
igri. Sodil je dobro Muravs iz Maribora.

Nafta : Mura 3:1 (1:1)
D. Lendava, 19. aprila. Pred 800 gledalci 

je danes Nafta prekinila dolgoletno tradicijo 
porazov v igri z Muro. Prvi polčas je sicer 
Mura prevladovala v polju, vendar so se 
igralci Nafte koncem polčasa znašli in igrali 
boljše. Drugi polčas pa je potekal v veliki 
premoči domačih igralcev, ki so si priborili 
tudi pomembno zmago. Pohvalimo lahko mla
dega Pintarja na desnem krilu in Terčka, 
pri Muri pa vratarja Skalarja, ki je rešil 
Muro večjega poraza. Gole so dali za Nafto 
Tcrek v 17. in 57. minuti iz enajstmetrovke 
ter v 88. minuti Šiftar, za Muro pa je bil 
uspešen v 35. minuti Sečko. Sodil je zelo 
dobro Jenko iz Maribora. V predtekmi sta 
se v tekmovanju za pokal maršala Tita sre
čali Mura in Nafta B. Zmagala je Mura s 
T:o Lindič

VZHODNA SKUPINA:
Kladivar 8 7 0 1 43:11 14
Železničar M. 8 6 1 1 39:10 13
Aluminij 8 5 1 2 30:15 11
Nafta 8 5 0 3 25:14 10
Mura 8 3 1 4 29:356 7
Drava 8 3 0 5 13:42 6
Kovinar Š. 8 1 0 7 9:44 2
Kovinar M. 8 0 1 7 4:30 1

ZAHODNA SKUPINA:
Železničar N. G. 8 5 1 2 23:16 11
Korotan 8 4 2 2 32:11 10
Izola 8 3 4 1 21: 9 10
Postojna 8 5 0 3 14:17 10
Krim 8 4 1 3 18:13 9
Proletarec 8 2 2 4 10:25 6
Slavija 8 2 1 5 12:23 5
Gregorčič 8 1 3 4 7:21 5

Naročajte se na »POLET'

drug za drugim, vendar se vsi napadi 
končajo brezuspešno. Enkrat reši Klanj
šek situacijo v 21. min. s padom pod 
noge, drugič pa gre žoga v kot. Želez
ničarji se borijo kot levi, v 40. min, pa 
je njihova usoda zapečatena. Dobrajc 
centrira z leve strani, Marinček je ne
krit in z ostrim strelom doseže 3:1. Ce
ljani so burno pozdravili uspeh svojega 
moštva. Železničar še pritiska, nato pa 
sledi zaključni žvižg.

V predtekmi je mladina Železničarja 
premagala mladino Kovinarja z 10:1 (5:0).

Izola : Korotan 2:0 (1:0)
Kranj, dne 19. aprila. Namesto priča

kovane zmage, je domači Korotan doži
vel temeljit poraz, ker so gostje v vsa
kem pogledu prekašali domače. Izola je 
pokazala tako igro, da je bil Korotan 
blizu stopnje učenca. V ekipi gostov ni 
bilo slabega mesta, tako da se imajo 
Kranjčani zahvaliti le požrtvovalni ob
rambi, da niso prejeli več golov. Pri 
Izoli moramo pohvaliti vseh 11 igralcev, 
dočim sta pri Korotanu zadovoljila le 
Mihelčič in Ledič, vsi ostali pa so brez
uspešno tekali po igrišču. Gola za Izolo 
sta dosegla Bepase v 14. in Ulcigaj v 
71 minuti. Pred 1000 razočaranimi gledal
ci je dobro sodil Stepanovič iz Ljubljane.

Štempihar.

Slavija : Železničar NG 0:4

Proletarec (Z) : Gregorčič 2:1
(1=0)

Zagorje, 19. aprila. Lepo sončno vreme je 
privabilo kakšnih 500 gledalcev, ki so od 
začetka do konca disciplinirano sledili tekmi 
ter navdušeni nad igro domačinov zapustili 
igrišče. V prvem polčasu je bil Proletarec 
v premoči, kljub temu pa je dosegel samo 
1 gol, medtem ko so tri zrele priložnosti 
zastrcljali. V drugem polčasu je bila tekma 
enakovredna, proti koncu tekme pa so se 
domačini povlekli v obrambo. Gole so do
segli: za Proletarca Prašnikar v 30 min. in 
in Kurent v 48. min., za Gregorčiča pa 
Hafner v 63. min. Sum

Postojna : Krim 3:2 (2:0)
Postojna, 19. aprila. Prvi polčas je potekal 

v menjajočih sc napadi!} obeh moštev. Po
stojnčani so imeli nekoliko več sreče pri 
streljanju na gol in so po Lovkotu v 6. in 
16. min. dosegli vodstvo. V drugem polčasu 
je Krim še močneje napadel, Postojna pa 
je čedalje bolj popuščala, vendar pa je v 
hitrem napada v 55. min. po Kojterju do
segla še tretji gol. V 74. min. je Krimu 
uspelo po Nagodetu zmanjšali rezultat.

- ~ ”’hvti koperske podzveze
Proleier : Piran 1:1 
Aurora : Buje 3:0 
Odred : Umag 4:5

(Nadaljevanje s 1. strani)
Osijek, 19. apr. Veliko zanimanje 

je vladalo med Osječani za današnji 
nastop ljubljanskega Železničarja. 
Zato se je zbralo na igrišču 3.500 gle
dalcev, lci so bili z današnjo tekmo 
nadvse zadovoljni. Ko je po 35. mi
nutah igre bil rezultat še vedno OKI, 
so bili gledalci prepričani, da bo 
osiješki ligaš moral napeti vse sile, 
če bo hotel zmagati.

Proleier : Železničar 3:0 (1:0)
Vse do 38. minute je bil Železničar 

enakovreden nasprotnik najboljšemu 
moštvu hrvatsko-slovenske lige. Te
daj je Vekič, srednji napadalec Pro
leterja dosegel šele prvi in edini gol 
prvega polčasa.

Že v začetku drugega polčasa pa se 
je pričela katastrofa gostov, toda bolj 
zaradi odlične igre znanega Proleter- 
jevega napadalnega stroja, kot pa za

radi slabe igre gostov. Proleter je si
cer težje osvajal teren kot Železničar, 
toda njegovi napadi so bili nevarnej
ši, napadalci pa so izkoristili tudi vse 
priložnosti. Pri gostih je bil v tem ča
su odličen vratar Ovček, ki je s svo
jimi paradami navdušil gledalce. Do
mači so v drugem polčasu po nekaj 
zaporednih napadih povišali rezultat 
po Bmjevarcu na 2:0 v 52. min., minu
to kasneje pa po Vekiču na 3:0. Če
prav je bil Proleter v premoči, se go
stje niso uklonili in igrali zelo lepo. 
Vse akcije so potekale po Podobniku, 
ki je oddajal lepe predložke, toda ni 
naletel na razumevanje pri ostalih 
napadalcih.

Železničar: Ovček, Leban, Zorko,
Cebohin, Sočan, Hegediš, Podobnik, 
Marjanovič, Lah, Čekov;

Proleter: Tretiniak, Malčic, Majer, 
Feld, Medič, Sestak, Bestvina, Koc
kar, Vekič, Rupnik, Brnjavarac.

Kratek intervju z Baumgartnom

Slovan : Grafiear 1:1 (1:0) 

Moštveno prvenstvo Jugoslavije v kegljanju

Slovenci v w@Ssiwa
Zagreb, 19. aprila. V soboto se je 

pričelo v Zagrebu moštveno prven
stvo FLRJ v kegljanju. Tekmovanje 
se odvija na štiristeznem kegljišču 
Proletera. Nastopa 20 moštvenih 
ekip. Tekmovanje ob času poročanja 
še traja. Do sedaj so bili najuspeš
nejša moštva Med ved grad 4795, Že
lezničar Ljubljana 4728, Odred 4646, 
Kranj 4676, Zagreb 4616, Gregorčič 
4589, Tekstilne 4454, Vatrogasac 4474, 
Bratstvo 4419 in Spartak 4194. Naj
boljše rezultate med posamezniki pa

Nogometna prvenstva evropskih 
držav

AVSTRIJA: FAC : GAK 6:0, Wacker : Mo- 
dling 2:1, Simmering : SAK 2:0, Grazer SC : 
Admira 4:4, Sturm : LASK 4:3, Austria : 
FC VVicn 9:0. Lestvica: Austria 34, Wacker 
•32, Wienna 30.

ITALIJA: Como : Milan 3:1, Fiorentina : 
Sampdoria 2:2, Inter : Lazio 1:1, Juventus : 
Pro Patria 2:0, Napoli : Torino 6:0, No- 
vara : Palermo 3:4, Roma : Atalanta 2:2, 
Spal : Udinese 3:0, Triestina : Bologna 1:0. 
Lestvica: Inter 45, Juventus 40, Milan 37, 
Napoli 37.

ŠVICA: Basel : Lausanne 1:1, Fribourg i 
Chaux de Fonds 2:2, Grasshoppers : Bcllin- 
zona 3:1, Locarno : Bern 1:1, Lugano : Zii- 
rich 2:0, Servette : Chiasso 1:1, Young Boys : 
Grenchen 3:1. Lestvica: Basel 31, Servette 26, 
Young Boys 26, Grasshoppers 23.

FRANCIJA: Lille : Montpellier 2:2, Metz : 
Reims 0:0, Nimes : Bordeaux 5:1, Racing : 
Nice 1:3, Sete : Roubaix 1:0, Marseille : 
Sochaux 1:6, Lens : Nancy 4:1, St. Etienne : 
Rennes 1:0, Le Havre : Stade Francais 1:5. 
Lestvica: Reims 42, Bordeaux 38, Nimes,
Sochaux 37.

ANGLIJA — Arsenal : Stoke City 3:1, 
Aston Villa : Sheffield 4:3, Blackpool : 
Liverpool 3:1, Bolton : Cardiff 0:1, Charl- 
ton : Preston 2:1, Chelsea : Middles- 
brough 1:1, Derby County : Manchester 
City 5:0, Manchester United : West Brom- 
wich Albion 2:2, Portsmouth : Newcastle 
5:1, Sunderland : Tottenham 1:1, Wol- 
verhampton : Burnley 5:1. — Lestvica: 
Arsenal 51 (iz 38 tekem), Wolverhampton 
51 iz (40), Preston 48 (iz 38 tekem).

BELGIJA : NIZOZEMSKA 2:0
Danes je v Amsterdamu pred 60.000 

gledalci nogometna reprezentanca Bel
gije premagala reprezentanco Nizozem
ske z 2:0 (0:0). Gole sta dosegla Coppens 
v 18. in Jansen v 24. min. Tudi v sre
čanju drugih reprezentanc, ki je bilo v 
Bruslju, je zmagala Belgija z 2:0.

TENIŠKI TURNIR V PALERMU
V polfinalu mednarodnega teniškega 

turnirja v Palermu je Patty (ZDA) pre
magal Šveda Davidssona z 2:6, 6:S in 
12:10, Bartzen (ZDA) pa Skoneckega » 
6:2, 3:6 in 9:7.

ŠVEDSKA : ŠPANIJA 23:12
V Madridu je rokometna reprezentanca 

Švedske premagala reprezentanco Špani
je s 23:12.

Poletov nagradni natečaj
ODREZEK ŠT «

1. Rudar : Proleter Točen naslov pošiljatelja:

2. Železničar : Odred
Priimek:

3. Kvarner : Branik

4. Slavija : Tekstilac

5. Šibenik : Metalac Ime:
6. Krim : Slavija

7. Proletarec : Korotan

8. Aluminij : Kladivar Kraj:
9. Crvena zvezda : Dinamo

10. Vojvodina : Hajduk
Ulica in hišna številka:

11. Partizan : Spartak

12. Vardar : BSK —d

Udeležba slovenskih mladincev na 
svetovnem mladinskem kriteriju v 
Parizu je povzročila mnogo zmešnjav 
v dnevnem časopisju. Nekateri čas
niki so celo objavljali rezultate 
Baumgartna in Klopčiča, ki pa, ka
kor smo zvedeli v razgovoru z Baum
gartnom samim, sploh nista nasto
pila. Po stari jugoslovanski navadi 
so Slovenci zopet enkrat zamudili za-

,o dosegli: Pogeljšek (M) 844, Stcfc ™l;itaT,č=v n.tiooil maU

(Kranj) 813 m L,kovn,k (Z) 811. ljen za tekmovanje v sablji. Boril se
Otvoritveni miting Svobode fe prece;' ““P«**0. m izpadel že v , , prvem kolu predtekmovanja. Kljub

lmdpnnL,,Jri,vP,7irCi; ;1isv ;a ,Sv°- U pa je bila ekspedicija v Parizbode otvoritveni atletski miting. Na tekmo- i i • • • v i
vanju so nastopili člani Svobode, TVD >Par- € koristna, saj SO naši mladinci ime,l
tizanc Vič in St. Vid. Boljši rezultati: 60 m: Priložnost opazovati najboljše mla-
Kramar (S) 7.7, Pangcršič (S) s.o, looo m: dince sveta. V prijateljskih srečanjih
Kramar (S) 2:47.7, Pogačnik (S) 2:54.2, kro- pa je naša državna reprezentanca, v

kateri sta nastopila tudi Klopčič in
Baumgarten, premagala ekipi Švice
in Saara. KU

Vid) 12.75, Križ (S) 
(S) 157, Jemec (St.

gla 5 kg): Jemec (Št.
11.36, višina: Korene 
Vid) 157.

Odbojka
med mariborskimi srednješolci

Maribor, 19. apr. V soboto se je 
v Ljudskem vrtu končalo letošnje 
prvenstvo mariborskih srednjih šol v 
odbojki. Med 6 ženskimi moštvi je v

TK LJUBLJANA — SAMOSTOJEN 
KLUB

Po zgledu mariborskega Branika se 
je Padi teniški klub Ljubljana finanč
no osamosvojil. Na društvenem obč-

________ . nem zboru, ki je bil v soboto, so med
finalni tekmi ESŠ premagala Učite- drugim določili tudi višino igralnine 
ljišče s 3:1 (4:15, 15:10, 15:13 in 15:2). za L 1953, ki znaša za člane 1500 din, 
Med 8 moškimi ekipami pa je v fi- za mladince pa 700 din. Novemu od

boru predseduje dr. Murko. KU
Derijck vodi na dirki 

okoli Maroka
Belgijski kolesar Germain Derijck, ki je 

prejšnjo nedeljo zmagal na klasični dirki 
Pariz—Roubaix, je odlično začel tudi na 
kolesarski dirki okoli Maroka. Derijck je 
zmagal v 169 km dolgi prvi etapi Casa
blanca—Casbah Tadla v času 5; 15:20. Za dol
žino kolesa je zaostal Francoz Sciardis. Isti 
čas kot zmagovalec je doseglo še nadaljnjih 
7 kolesarjev na čelu s Francozom Anvillcom.

nalu Učiteljišče zmagalo s 3:1 (15:7,
15:8, 3:15, 15:12) nad II. gimnazijo.

Čudna bolezen smučarjev
Zadnje čase, predvsem v zimski se

zoni, se je med našimi vrhunskimi 
smučarji razbohotila tendenca, da jim 
je glavni cilj njihovega športnega 
udejstvovanja to, da tekmujejo kar 
največ v inozemstvu. Ta njihova bo
lezen je dosegla tako stopnjo, da gre 
na škodo dobrih odnosov s klubski
mi upravami, ker posamezniki igno
rirajo naše domače prireditve.

Klasičen primer takega odnosa sta 
znana tekmovalca smučarskega kluba 
Enotnost Bizjak Ljubo in Hladnik 
Damjan. Ignorirala sta domače tekme 
kar po vrsti, prvi trdeč, da ima nujni 
preddiplomski študij, drugi pa potr
dilo športnega zdravnika, da ne sme 
tekmovati. Kljub temu pa sta odšla 
na tekmovanje v St. Moritz brez ved
nosti svojega kluba. Uprava SK Enot- ProS' do,S' 100 km. Zmagal je 
nost je na svoji zadnji seji 17. aprila 
1953 ta primer pretresala ter sklenila, 
da pokliče Hladnik Damjana na od
govornost pred disciplinsko sodišče 
kluba, dočim je Bizjak Ljuba, pri ka
terem ta primer ni prvi, izključila iz 
svojih vrst. M. Z.

SCHADE TRETJI NA KROSU 
ZA PRVENSTVO NEMČIJE

Danes je bilo v Solingenu prvenstvo 
Nemčije v krosu. Na 7815 m dolgi progi 
je zmagal Gude v času 23:22 pred Steller- 
jem in Schadejem.

Van Steenbergen zmagal 
v Parizu

Včeraj je bilo v Parizu mednarodno kole
sarsko tekmovanje Criterium Daumesnil na

Belgijec Van

Nov svetovni rekord v plavanju 
4 X 100 m mešano

V Lundu na Švedskem je dosegla štafeta 
v postavi Hclsing, Brock, G. Larsson in 
Oestrand nov svetovni rekord v plavanju na 
4 X 100 m mešano z rezultatom 4:30.8. Do
sedanji svetovni rekord v tej disciplini je 
držala štafeta Racinga iz Pariza s 4:31.5. 
Posamezni plavalci švedske štafete so do
segli naslednje rezultate: Hclsing hrbtno
1:10.3, Brock prsno 1:13.5, Larsson metulj
ček 1:07.6, Oestrand prosto 59.4.

ZVEZNA BOKSARSKA LIGA 
Radnički ; Spartak 11:9

Izjava ŠD Odred
V zvezi z obdolžitvami, očitki in vpra

šanji, ki so jih po suspenzu igralca NK 
Branik tov. Gajška »naslovili« na naše 
društvo njegovi predstavniki oz. simpa
tizerji v mariborskem Večeru in na se
stankih raznih športnih forumov ter z 
ozirom na način in ton, v kakršnem se 
skušajo ta vprašanja rešiti, predlaga in 
naproša upravni odbor SD Odred, da 
vzamejo celotno predmetno zadevo v 
pretres pristojni športni forumi in ob 
zaključku obveste športno javnost o re
zultatih svojih ugotovitev ter ukrepih 
proti krivcem. Mnenja smo namreč, da 
so obdolžitve in sumničenja takega zna
čaja, da zahtevajo najhitrejše in teme
ljito razčiščenje po nepristranskih raz
sodnikih, ker sicer nastaja vprašanje, 
čemu vsi napori poštenih športnih de
lavcev.

Za upravni odbor SD »Odred« 
predsednik: Tanko Zvonomir

Svetovno prvenstvo v reMebsrbi
V petek se je v Neaplju začelo svetov

no prvenstvo v rokoborbi v grško-rim- 
skem slogu. Na prvenstvu nastopa 140 
rokoborcev iz 22 držav, med njimi tudi 
kompletno moštvo Jugoslavije. Naši ro
koborci niso začeli ravno najuspešnejše, 
vendar je treba poudariti, da so imeli 
tudi mnogo smole pri žrebu in so že ta
koj v začetku naleteli na najtežje na
sprotnike. V mušji kategoriji je Vukov 
izgubil po točkah s Švedom Andersso- 
nom, premagal pa je prav tako po toč
kah Belgijca Mewisa. Na ta način ima 
5 kazenskih točk in bo verjetno v na
slednji borbi izpadel. Tekmovalec izpade 
namreč s 6 kazenskimi točkami, in sicer 
dobi za vsako izgubljeno borbo 3 točke, 
za zmago po točkah pa 2 kazenski točki. 
V petelinji kategoriji je Šneberger naj
prej premagal Izraelca Baklija po toč
kah, potem pa je zaporedoma Izgubil 
borbi z olimpijskim zmagovalcem Ho
došem (Madž.) in Surenom (Turčija) ter 
tako izpadel. V peresni kategoriji je

Steenbergen za četrtino kolesa pred Piazz« 
(Italija), Plattnerjem (Švica), Teruzzijem (IL 
Darrigadom (Fr), Dupontom (Fr) in velike 
skupino kolesarjev v kateri so bili Ktibler, 
Koblet, Schulte, Robič in drugi.

Olimpiada 1956 
vendar v Melbourneu

Mednarodni olimpijski komite, ki je zase
dal te dni v Mexico-Cityjn, je končnove- 
ljavno sklenil, da bodo olimpijske igre lete 
1956 vednar v Mclbourneu v Avstraliji. Ne 
istem zasedanju so sklenili tudi, da ne bode 
zaenkrat vključili v program zimskih olim
pijskih iger, ki bodo prav tako 1956 ▼ Gor
tini cTAmpezzo, nobenih športov, ki so bil 
doslej na programu letnih iger.

Zmaga Kida Gavillana
Svetovni prvak welter kategorije Kubanee 

Kid Gavillan je v Clevelandu v borbi se 
naslov premagal Italijana Livia Minellija pe 
točkah v desetih rundah. Borba je bila žele 
ostra in sodniki na koncu borbe niso bili 
edini, kdo je bil boljši. Dva sodnika sta 
končno prisodila zmago Gavillanu, eden pe 
Minelliju.

Hauaaitc n na

POLET!

Patty zmagal v Neaplju
V finalu mednarodnega teniškega turnirje 

v Neaplju je Patty (ZDA) premagal Bartzen« 
(ZDA) s 5:7, 6:1, 7:5 in 8:6. V finalu parov 
je poljski emigrant Skonecky skupaj s Av
stralcem Worthingtonom premagal nemški 
par Gopfert-Hermann s 3:6, 6:3, 6:2 in 6i). 
V finalnem tekmovanju žensk je Američanke 
Knode premagala Nemko Zehnder z 2:6, 6dl 
in 6:1. V finalu mešanih parov je angleške- 
švedska kombinacija Ward-Davidsson pre
magala par Knode-Wortington s 6:3, 6:3.

Na teniškem prvenstvu Južne Afrike )• 
zablestel zopet Erič Sturgess, ki je osvojil 
že četrtič zaporedoma tri prvenstva Južne 
Afrike. V finalu posameznikov je premagal 
Sey Moura s 6:1, 6:3 in 6:3. V parih je ske- 
paj s Cockburnom premagal par Williams i 
Woodroff 9:7, 8:6 in 6:4. V mešanih parih pe 
je s Summersovo premagal dvojico Woodroff- 
Hale s 4:6, 6:3 in 6:4.

Mladina: Korotan : Ljubelj 3:2 (2:1)
Ljubelj : Korotan-B 4:2 (1:0)

PRAVILNE REŠITVE 
Odrezka št. 3.

v »Poletu« z dne 12. t. m.
1. Odred : Slavija
2. Metalac : Branik • .5

3 Proleter : Železničar m
5. Šibenik : Rudar 7
5. Tekstilac : Kvarner
6. BSK : Partizan ■ n
7. Sarajevo :: Vojvodina
8. Spartak : Zagreb

Torna v odličnem stilu premagal Švi
carja Kopata s tušem, v drugem sreča
nju pa je podlegel s tušem Fincu Nord- 
lundu. V lahki kategoriji je Romun Cuc 
že v začetku borhe tuširal Monastirske- 
ga, ki je izgubil tudi drugo borbo s 
Turkom Vucejem in tako izpadel. V 
polsrednji kategoriji je Cuzdi najprej 
premagal po točkah Danca Henningsena, 
v drugi borbi pa je po točkah izgubil 
z Rusom Catvorjanom. Naš zastopnik v 
srednji kategoriji Simič je izgubil naj
prej proti Fincu Rautali po točkah, po
tem pa še s tušem proti Gronbergu 
(Šved.) ter taVo izpadel. V poitežki ka
tegoriji je bil Bugarčič izločen po po
razih proti Tafraciju (Turčija) po toč
kah in Kovacsu (Madž) s tušem. V težki 
kategoriji je Šved Antonsson že v dru
gi minuti tuširal Bajerja, ki je naletel 
nato v drugem kolu še na olimpijskega 
zmagovalca Kotlcasa (SZ), ki ga je prav 
tako tuširal v tretji minuti, tako da Je 
Bajer že v drugem kolu izpadel.

9. Lokomotiva : Crv. zvezda
10. Zelezn.-Maribor : Kladivar
11. Korotan : Izola
12. Branik : Drava rokomet

Izid Polstovega
napitega natečaja

V tretjem kolu »Poleto- 
vega nagradnega natečaja« 
spet ni bilo niti enega ude
leženca, ki bi imel vseh 12 
ali vsaj 11 pravilnih reši
tev. Zato si nagrado 10.000 
dinarjev delita dva udele- 
žeca, ki imata vsak po 10 
pravilnih rešitev.

Nagrado 10.000 din si de
lita:

Slatinšek Dušan, Kam- 
nik-Perovo štev. 38, in

Gnček Adolf, Ljubljana, 
Kolodvorska ulica 35.


